

a szerkesztőségek figyelmébe

la/tm/ny la

1972. április 5.

a bb 59-es számú hír / egerben megnyílt a felsőoktatási intézmények országos folklór fesztiválja / 3. bekezdésének második sorában virág károly, a heves megyei pártbizottság titkárára helyett

szalay istván, a megyei tanács elnökhelyettese  
irandó. /mti/

20.10/ny

-40-

v é g e .

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-490. 159-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 6.

bb. 1. tudósok a hazafias népfront kongresszusi leveléről

itf-szö/pá/e zs la

1972. április 6.

a tudomány munkásainak körében is élénk érdeklődést, nagy figyelmet keltett a hazafias népfront kongresszusi levele. tudományos életünk három reprezentánsa - az mti munkatársainak adott nyilatkozatában - a következőkben számolt be a dokumentummal kapcsolatos észrevételeiről, gondolatairól:

dr. bognár rezső akadémikus, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektorhelyettese

- a tudóstársadalom nevében mondhatom: rendkívül örvedetes a kongresszusi levelnek az a megállapítása, hogy az értelmiség, amely történelmi érdemeket szerzett a népfront-mozgalom kibontakoztatásában, ma is fontos szerepet tölt be a hazafias népfrontban. azt is örömmel vesszük, hogy a mozgalom továbbra is fórumokat biztosít a hasznos közéleti tevékenységhez a tudósoknak, a műszaki értelmiségnek, a több mint 120 000 pedagógusnak; jelentős szerepet szánva nekik is az egységbe tömörítő nemzeti összefogásban.

- a tudósok, a különböző képzettségű szakemberek számára legfontosabb feladatnak a nevelésügy fellendítését tartom, társadalmi vetületben azt, hogy a szakismeretek terjesztéséből, népszerűsítéséből vegyék ki a részüket. megannyi formája van ennek: például a népfront fűzze szorosabbra kapcsolatait az olyan szakmai jellegű társadalmi szervezetekkel, mint a mtesz és a tudományos ismeretterjesztő társulat. megfontolásra érdemesnek tartom azt is, hogy a magyar tudományos akadémia is váljék partnerévé a népfront-mozgalomnak a művelődéspolitikai küldetésben. szélesebb körű gyakorlata még nincs, de jó példái már vannak az ilyen együttműködésnek: az öb évente több alkalommal megrendezett tudományos békekonzferenciái, amelyeken a pedagógiában is jártas jeles szakemberek vesznek részt, a közvéleményt is foglalkoztató témák megvitatásával. e jobbra politikai-gazdasági jellegű, leginkább nemzetközi vonatkozású kérdésekhez hasonlóan a hazai tudomány időszerű témái is napirendre kerülhetnek ilyen fórumokon. és ami még fontosabb: az eddiginél nagyobb nyilvánosságot kellene biztosítani ezeknek az eseményeknek.

/tolyt.köv./

bb. 1. /tudósok...1.folyt./e

- a népfront fórumai számunkra is jó lehetőségeket biztosítanak napi és gyakorlati feladatok megvalósításához, például az értelmiség hathatós közreműködéséhez a város- és községpolitika formálásában. társadalmunkban a tudás nem privilégium, nincs áthidalhatatlan szakadék a hivatásuknál fogva képzett szakemberek és a dolgozók tömegei között. a tudomány képviselői azzal vállalhatnak részt a népfront-munkából, hogy segítik hozzáférhetővé tenni mindenki számára a tudomány és a kutatások új meg új eredményeit, természetesen népszerű formában. megvilágítják az emberek előtt a tudomány és a gyakorlat kapcsolatát, a tudományos eredmények társadalmi hatásait, népgazdasági összefüggéseit. tudóstársadalmunk ma a korunkban is születő új nagy felfedezések társadalmi hatásainak megismertetésével, közérthetővé tételével veheti ki részét a társadalom nevelését is szolgáló népfront-mozgalom munkájából.

dr. ortutay gyula akadémikus, az  
mta néprajzi kutató intézetének  
igazgatója

- nemcsak összegezi az elmúlt négy év eredményeit, hanem a jövő feladatokra is utal a hazafias népfront kongresszusi levele. bennem is ezt a kettős érzést ébreszti fel. régi emlékeket idéz, nehéz és feledhetetlen fiatalságunk idejét, amikor a magam kutatómunkája elválaszthatatlanul összefonódott politikai nézeteim kialakulásával. a két világháború között megismerhettem szabolicsban, a vihársarok megyéiben a paraszti nyomoruság mélyeit: a tudományos kutatás és a politikai indulat ekkor kapcsolódott össze többünk életében. ekkoriban volt kibontakozóban az a politikai mozgalom, ami a magyar népfrontmozgalom előképe volt. mindig büszke leszek rá, hogy ebben a munkában a két világháború közt is erőmhez mérten részt vehettem.

- már akkor láttam, hogy nincs ellentét a kutatómunka és a születőben lévő népfrontpolitikában való részvétel között. nagy iskola volt a két világháború közötti idő, s aztán a felszabadulás utáni első évek építőmunkája. nemcsak koalíciós harcok voltak, sokan erre emlékeznek csupán, hanem a kommunista párt lelkesítésével egy nagy nemzeti összefogás, az újjáépítés közös erőfeszítése bontakozott ki. ez is népfrontmunka volt - nemzeti bizottságokon, földosztó bizottságokon, népi kollégiumokon és annyi más összefogáson keresztül.

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb. 1. /tudósok...2.folyt./e

s 1956 után a hazafias népfront - a párt hívó szavára - ismét megkezdte mozgalmi munkáját. segítette a személyi kultusz korszakának súlyos hibáit eltüntetni, és állandó segítője a mozgalom a szocializmus felépítésének. a legutóbbi évek értékes munkájáról pedig a kongresszusi levél tétélesen és világosan szól.

- meggyőződésem, hogy az értelmiségre, köztük a különböző tudományos intézetek, tanszékek kutatóira ma is az a feladat vár, amit a hazafias népfront következetesen hirdet: vegyünk részt a munkássággal és a parasztsággal együtt a szocializmus felépítésében, segítsünk a szocialista nemzeti tudat és vele együtt az internacionalista tudat erősítésében. ezen a területen vár elsősorban feladat az értelmiség minden ágazatára: a dolgozó tömegekben egyre jobban tudatosítani a szocialista haza cselekvő szerepét, a szocialista életstílus, erkölcs öntudatát, s teendője az értelmiségnek a szocialista összefogás nemzetközi feladatainak tudatosítása is.

- értelmiségi feladat ez a javából. ha csak arra gondolok, hogy például a népfront égisze alatt működő honismereti bizottságokban természettudósoktól kezdve a történészek, régészek, kerestül néprajzi kutatókig, pedagógusokig ezren és ezren dolgoznak, akkor bizvást mondhatom: ezt a társadalmi funkciót értelmiségünk vállalta és vállalja a jövőben is. a szocialista öntudatnak ezt a sokrétű szolgálatát várja tőlünk - az egész tudóstársadalomtól - a kongresszusi levél. ezt tartom elsődleges feladatunknak, minden további teendő ebből a szolgálatból következik.

dr. szádeczky-kardoss elemér, kétszeres kossuth-díjas akadémikus

- a hazafias népfront kongresszusi levele - közz gondolkodásra serkent. ehhez kapcsolódó tény, hogy - meggyőződésem szerint - a tudomány ma már nem tudós-magánügy, sőt nem is csak a termelés közvetlenül fokozó tényező. eredményei a mindennapi életnek is hatalmas serkentői, így is hatnak a civilizációs tevékenységekre, azok hatásfokára és a termelésre. a tudomány művelőinek és a tudományos szervezeteknek tehát mélyreható mértelegeléssel pontosan ki kell jelölniök azt a tudományos anyagot, amely - a zártabb szakköri publikációkon túl - szélesebb terjesztést igényel a közművelődés érdekében.

/folyt.köv./

- 3 -

M

bb. 1. /tudósok...3.folyt./e

- milyen jellegű tudományos eredmények tarthatnak a hatékonyabb általános műveltségi szint megalapozásához, a társadalmi szint emeléséhez? erre példát saját tudománycsoportomból, a földtudományok köréből említek. a hazai földtudósok számára az ország földi dinamizmus felhasználásának elősegítése mellett az új földtudományi eredmények összesítése, adaptáló közérthetővé tétele is feladattá vált. tisztában vagyunk ennek nehézségeivel: a közkinccsé tételhez mindenekelőtt hiányokat kell pótolni, mert világszerte, hazánkban is a földtudományok a közművelődésben évtizedeken át szükségképp alárendelt szerepet játszottak. földünket egyik nem nagyon kitüntetett bolygónak láttuk, amelynek komplexebb ismerete kevésbé igényelhetett kiemelt helyet a közművelődésben. az új földtudományi eredmények fényében azonban ez a felfogás alapjában téves. a föld jellemvonásai egészen kivételesek a kozmoszban: ezek biztosítják az élet állandó alakulását, teszik lehetővé a társadalom gyors fejlődését, befolyásolják a mindenkori magatartást. ismeretük tehát a köznap életben és a társadalmi vezetés minden ágában jelentős új szempontok érvényesülését biztosítja. a köznap életben való felhasználásukhoz a tudomány művelői és a nagyközönség összefogására van szükség.

az a társadalom ér el magasabb fejlettségi fokot, amely a gyorsan szárnyaló tudomány eredményeit előbb használja fel. e vonatkozásban is mély értelme van a kongresszusi levél megállapításának, amely szerint a társadalom osztályainak és rétegeinek egymáshoz való viszonylatában bekövetkező változások új tennivalókat igényelnek, a szövetségi politika újabb lehetőségeit tárják fel. /mti/

---

bb. 2. irodalmi sorozat a huszonötödik színházban

1 szó/tr/e zs la

1972. április 6.

irodalmi sorozatot indít a huszonötödik színház: elsőként józsef attila-estét rendeznek április 6-án. a „játszani is engeddd...”, című műsor szereplői: berek katalin, sebő ferenc és halmos béla. a sorozat következő, májusi bemutatóján a dunamenti népek költészetével ismerkedhetnek meg a színház nézői. a tervek szerint a társulat két hónaponta jelentkezik egy-egy új irodalmi műsorral. /mti/

---

- 4 -

bb. 3. az import ösztönző hatása: a drága, gazdaságtalan magnó helyett olcsóbb készülék

1 v/gk/e ie la

1972. április 6.

új, az eddiginél 30 százalékkal olcsóbb magnó mintapéldánya készült el a budapesti rádiótechnikai gyárban. mint ismeretes, az üzemben néhány év óta kitűnő minőségű, de a külföldiek-nél 15-20 százalékkal drágább kazettás készülékeket gyártanak, s ezek magas áruk miatt nem bizonyultak elég népszerűnek. nem tudták felvenni a versenyt a hagyományos lengyel grundig-magnókkal, amelyek bár nem olyan korszerűek, mint az mk-23-as készülékek, de körülbelül 400 forinttal olcsóbbak. 1971-re a kereskedelem 100 000 lengyel magnetofont vásárolt, ugyanakkor a brgtől csupán 33 000-et rendelt, idén pedig nem egészen 16 000-re kötöttek szerződést.

ezért határozták el a gyár vezetői a legújabb, olcsó magnók gyártásának bevezetését. a korszerű, de drága magnók elemeiből alakították ki az új készüléket, amely ugyanolyan kiváló minőségű, mint elődei, csupán a hangereje kisebb valamelyest, azonban még így is eléri a kiskazettás magnetofonok hangerősségének világátlagát. az új, mk-25 elnevezésű magnó mintegy 1 000 forinttal olcsóbb az eddigi hazai készülékeknél és hat helyett négy elemmel működik. a mintapéldányt a bnv-n mutatja be a brg, a sorozatgyártást pedig a jövő év elején kezdi meg. a tervek szerint 1973-ban 60 000-et bocsátanak ki a hálózati árammal és elemmel egyaránt használható készülékekből, amelyekből 25 000-re már az ndk is bejelentette az igényét.

a brg a kis sorozat miatt gazdaságtalannak bizonyult drágább típusok gyártását fokozatosan megszünteti, és a tervek szerint a kitűnő minőségű mk-23-as készülék licencét, valamint a gyártáshoz szükséges szerszámokat külföldön értékesítik. /mti/

---

bb. 5. higgins: gábor miklós

1 szó/tr/e zs la

1972. április 6.

gábor miklós játssza vendégként higgins professzor szerepét a my fair lady-ben a fővárosi operettszínház felújításán. a május 19-i premieren elisa szerepében lehoczky zsuzsa, doolittle-ként pedig suka sándor mutatkozik be. a rendező: seregi lászló. /mti/

---

- 5 -

bb. 4. földhasználónak nem jár kisajátítási kártalanítás -  
törvényességi óvás egymillió forintos ügyben

t tf/gk/e zs la

1972. április 6.

egyezséget jóváhagyó végzéssel zárult a mezőkövesdi járás-  
bírószágon a helybeli buzakalász mezőgazdasági termelőszövetke-  
zetnek a mezőkövesdi járási tanács ellen 978 559 forint kisajá-  
títási kártalanítás megfizetéséért indított pere. az előzmény:  
a járási tanács igazgatási osztálya - a borsod-abauj-zemplén  
megyei beruházási vállalat kérelmére - megvonta 2633 négyszögöl  
belső ingatlan használati jogát a szóbanforgó termelőszövet-  
kezettől.

a bírósági végzés ellen törvényességi óvási előterjesztés-  
sel élt a borsod-abauj-zemplén megyei főügyészség, álláspontját  
azzal indokolva, hogy törvénytörés volt az egyezség jóváhagyá-  
sa, mert az ingatlanok értéke az egyezségben vállalt csaknem  
egymillió forintnál lényegesen kevesebb, ugyanakkor a kérdés el-  
döntése nem is tartozik a bíróság hatáskörébe, mert a termelő-  
szövetkezet az igénybevett ingatlanoknak nem tulajdonosa, hanem  
csak használója volt. a jogvita eldöntésénél ezért a közületi  
szervek elhelyezéséről szóló rendeleteket kellett volna al-  
kalmazni.

a legfőbb ügyész törvényességi óvásának helyt adott a leg-  
felsőbb bíróság: hatályon kívül helyezte a járásbírószágon említett  
végzést, és új eljárásra adott utasítást. a megismételt bírósá-  
gi eljárásban a buzakalász mgtsz bejelentette, hogy az ingatlano-  
knak sohasem volt tulajdonosa. e bejelentés nyomán a járásbíró-  
szágon a pert megszüntette és az ügyet áttette a mezőkövesdi járási  
hivatal igazgatási osztályához. a megyei főügyészség az állam-  
igazgatási eljárás törvényességét is figyelemmel kíséri. /mti/  
-...-

f e l h a s z n á l h a t ó : 8.00 órától!

bb. 6. megkezdődött a kossuth lajos téri metróállomás műszaki  
átadása

1 -don/e zs la

1972. április 6.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

finishez érkeztek a kossuth lajos téri metró-mélyállomás  
építői. a kelet-nyugati vonal második szakaszának első megál-  
lóján már az utolsó simításokat végzik. csütörtökön megkezdő-  
dött a mélyállomás gépeinek, berendezéseinek folyamatos műszaki  
átadása.

/folyt.köv./

- 6 -

M

bb. 6. /megkezdődött...folyt./e

az átadási határidő utolsó napja május 15., amikor a mélyállo-  
más egésze „vizsgálják”, a kossuth lajos téri metró-megálló  
arculata már kirajzolódott: vörös márvánnyal borított padló-  
burkolatát és fehér márvánnyal bevont oldalfalait, valamint  
a grafitiszürke apró mozaik-kockákkal kirakott oszlopokat már  
a végleges helyükre beépített neoncsövek világítják meg.

a munka javát most az országos szakipari vállalat munká-  
sai végzik: ők helyezik el az állomást díszítő elemeket. a  
metró-szerelvények alagútjának álmennyezetét zöld színű mű-  
anyagernyővel borítják, a mozgólépcső folyosóját és a mélyál-  
lomás mennyezetét pedig ezüstszürke luxaflex-szel vonják be.

a metró-építők, legalább is a generálkivitelező közleke-  
dési építő vállalat brigádjai, továbbra is a fedélzeten marad-  
nak. a felvonulási épületek és a kiszolgáló létesítmények fel-  
számolásához, az állomás nagytakarításához májusban látnak hoz-  
zá. a főalagútba torkolló kisebb alagút-szakaszonban felszedik  
a csillék vágányait, s ekkor építik be az alagutak és a mély-  
állomás „tüdejét”, a szellőztető berendezést.

a kossuth lajos téri állomás egyébként több vonatkozásban  
eltér a meglévő és a most épülő metró-megállótól. itt robog-  
nak a legmélyebben - terepszint alatt 37 méterrel - a szerelvé-  
nyek, s itt a leghosszabb a mozgólépcső: több mint 75 méter.  
külön érdekessége az állomásnak, hogy a mozgólépcsőhöz nem épi-  
tettek külön utaselosztó teret; ezt a most épülő kereskedelmi  
kamara székházának földszintjén alakították ki. méretét tekint-  
ve talán a legnagyobb: az elkészült utastér az épület felét fog-  
lalja el. fehér márványba öltöztetett ruházata valósággal már-  
ványpalota hangulatát idézi. /mti/  
-...-

M

- 7 -

bb 7. százhusz magyar eljárás külföldön - megállapodás világ-cégekkel - megélenkült gyógyszeriparunk szellemi termékcsereje

1 bé/pá 1e bh La

1972. április 6.

barta éva, az mti munkatársa írja:

százhusz magyar gyógyszerkészítmény technológiáját vásárolták meg eddig külföldi cégek, és több helyütt megkezdtek előállításukat is. összesen 20 ország 60 cégéhez juttatták el ezeket az értékes szellemi termékeket, amelyek tovább öregbítették a magyar gyógyszerek hírnevét. mindezek jelentős anyagi hasznot is hoztak. az utóbbi évek átlagában a szellemi termékek évi bevétele meghaladta a 150 ezer dollárt.

a szellemi termékcsere bővítésére további lehetőségek is vannak, hiszen az elmúlt évben is több mint 100 hazai gyógyszeripari szabadalom született, melynek 60 százalékát oltalom megszerzésére külföldön is bejelentették. közülük nem egy már 30-40 országban is védelmet nyert, a trioxazin pedig 60 országban szerzett oltalmat.

a szellemi termékek áramlása mindeddig főleg egyirányú volt; elsősorban eladtunk és jóval kisebb mennyiségben vásároltunk. a gyógyszeripar rohamos fejlődésével azonban egy-egy új termék előállítására mind nagyobb anyagi és szellemi energiát kell koncentrálni. így egyre kevesebb ország tud berendezkedni arra, hogy valamennyi szükséges új gyártmányát, annak technológiáját saját maga kutassa, illetve állítsa elő. ugyszólván valamennyi országban egy-egy kiemelt témára összpontosítják az erőket a többihez pedig átveszik más országok már bevált eljárásait.

a követelménynek megfelelően határozták meg gyógyszeriparunk fejlesztésének iv. ötéves tervét, mely szerint 1975-re a gyógyszergyártás 20 százalékát már külföldről vásárolt technológiák alapozzák meg. mindezek megvalósítására szorosabb együttműködésre van szükség a szocialista és a tőkés országok iparágaival egyaránt. ezeket az együttműködéseket kétoldalu megállapodások szabályozzák, s az elmúlt hónapokban már számos eredményük érezhető hazánkban és a partnereknél egyaránt. a kőbányai gyógyszerárugyár már megkezdte egy belga cégtől vásárolt nyugtató gyártását, a chinoin a világhírű svájci ciba-geigy-től vásárolta meg új szívgyógyszer és értágító gyártási eljárását, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár pedig már gyártja a svájci sandos cég kiváló termékeit, amelyekkel a légúti megbetegedéseket és az allergiát gyógyítják. vásárlásainkkal egyidőben újabb magyar licenceket vettek meg nagyobb nyugati cégek, így például a halidol nevű értágító, a trioxazin nyugtató és a devincan elnevezésű agyi értágító gyártási eljárását. francia és nyugatnémet cégek kezdik meg ezek alapján az értékes magyar gyógyszerek előállítását./mti/

--

- 8 -

8.00 bh

To 930

bb 8. elkészült az orosházi huzottsiküveg-gyár főépülete, a kemencecsarnok

vid ká bh La

1972. április 6.

kiemelt népgazdasági beruházásként egy milliárd 350 millió forintos költséggel épül az orosházi huzottsiküveg-gyár. az új alföldi gyáróriás legfontosabb épülete - a kemencecsarnok elkészült, s a 31. állami építőipari vállalat átadta a területet a kemenceépítő - és szakipari részlegnek. a csaknem negyven méter magas óriáscsarnokban a speciális üvegolvasztó kemencéket szovjetunióból importált anyagokból építik. a tervek szerint az új csarnokban évente mintegy 12 millió négyzetméter huzottsiküveget olvasztanak, s a próbatermelést 1973 őszén kezdik ./mti/

--

bb 9. szervezési ismeretek - százezreknek - program az államigazgatási szervek vezető beosztású dolgozóinak továbbképzésére - budaistván munkaügyi miniszterhelyettes nyilatkozata

1 ol/pá 1e bh La

1972. április 6.

az országos vezetőképző központ tudományos tanácsa - a közelmúltban tárgyalta a minisztériumok és más országos hatáskörű szervek vezetőállású dolgozóinak továbbképző tanfolyamának programját. e kérdésről buda istván munkaügyi miniszterhelyettes nyilatkozott osváth laurának, az mti munkatársának;

- a program a múlt év június 22-én hozott kormányhatározat vonatkozó részének megvalósítását hivatott elősegíteni, amely az államigazgatási vezetők továbbképzését az országos vezetőképző központ egyik alapvető feladatává tette - mondotta a miniszterhelyettes. - a minisztériumok, országos hatáskörű szervek főosztályvezetőinek, helyetteseiknek és más vezető beosztású szakembereknek a továbbképzéséről azt várjuk, hogy az újabb ismeretek birtokában hatékonyabb irányító munkájuk nyomán magas színvonalon, tervszerűen és időben valósuljanak meg a népgazdasági tervek gazdaságpolitikai céljai. -

- a célok megjelölésén, megfogalmazásán túl azonban egy ilyen nagyszabású - több ezer embert érintő - program végrehajtása számos gyakorlati kérdést vet fel. így például a továbbképzés feltételeinek megteremtését, a témacsoportok kialakítását, az oktatási segédesszközök biztosítását, a tanfolyamok megszervezését s általában sokoldalú gondoskodást arról, hogy a résztvevők minél hatékonyabban használhassák fel a rendelkezésükre álló időt. /folyt. köv./

- 9 -

8.05 bh

To 930

bb 9. /szervezési ismeretek ..... folyt./ bh

éppen ezért arra törekszünk, hogy a nappgazdaság irányításának koszerű vezetési és szervezési kérdéseit taglaló komplex tanfolyam idején a hallgatóknak lehetőleg ne legyen más gondjuk, mint a tanulás; napi munkájuktól függetlenül, zavartalan, nyugodt körülmények között gyarapíthassák ismereteiket. a társadalmi, gazdasági és tudományos élet képviselőinek e téma legjobb ismerőinek bevonásával tervünk szerint még ez év őszén megkezdődnek az első tanfolyamok, 1973-ban már jelentős kört tudunk továbbképzésbe vonni, s ily módon előreláthatólag még ebben az ötéves tervidőszakban az érintett vezetőknek mintegy 50 százalékát tudjuk továbbképezni.

- ugyancsak a közelmúltban tárgyaltuk - az 1971. december elsejéi kb-határozatból és az azt követő 1972. év márciusi kormányhatározatból rátkháruló feladatnak megfelelően - a szervezési ismeretek oktatásának a vezetők képzésében és továbbképzésében elfoglalt helyét és szerepét. e téma azonban már az előbbieknél lényegesen szélesebb kört érint, a vezetőknek többszáz ezres táborát. ahhoz, hogy a különböző vezető posztokon állók mindegyike mielőbb rendelkezze e fontos ismeretekkel, alapos előkészítő munkára van szükség. e nagyjelentőségű feladat megoldása során bonyolítja a helyzetet, hogy nem csupán a továbbképzésre kell koncentrálnunk, hanem már a szakemberképzésben is megfelelő teret kell biztosítanunk a korszerű szervezési alapismereteknek. a tudomány és a technika jelenlegi fejlődési szintjén elengedhetetlenül szükséges, hogy a leendő mérnökök, technikusok stb. már a szakmát nyújtó középiskolák, főiskolák és egyetemek padjaiban hozzájuthassanak a feladatukhoz igazodó, differenciált ismeretekhez. nem kétséges ugyanis, hogy másképpen jelentkeznek a mindennapi gyakorlat igényei például egy üzemegységvezető vagy egy térszervező és ismét másként egy vállalatvezető szintjén, illetve munkaterületén.

- a képzés sikere érdekében éppen ezért össze kell gyűjteni és a mi viszonyainkhoz alkalmazkodó egységbe foglalni a hazai és külföldi - ideértve a szocialista és a nyugati országokban fellelhető - tapasztalatokat. előttünk áll még a tematikák, tananyagok kidolgozása, a szervezési és egyéb feladatok megvalósítása. a munkaügyi miniszter e fontos alapozó munkával az országos vezetőképző központot bizta meg. a tudományos tanács feladatának tartja, hogy rendszeresen foglalkozzék e témával és segítse az országos szervek ezirányú munkáját - fejezte be nyilatkozatát buda istván miniszterhelyettes./mti/

..

- 10 -

8.15 bh

To 930

bb 10. eddig több mint egy és negyedmillió tonna kőolaj ,, utazott az algyő-százhalombattai csővezetéken

vid ká bh la

1972. április 6.

a szegedi szénhidrogénmedence nagyértékű nyersanyagát, a kőolajat, tizenöt hónapja szállítják az algyő-százhalombatta között kiépített csővezetéken. a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat most elkészült mérlege szerint eddig több mint egy és negyed millió tonna kőolaj ,, utazott,, a termelő egységektől az olajfinomítóig. az algyői mezőn kitermelt olaj kilencven százalékát továbbították csővezetéken. a vezetéken történő szállítás költségmegtakarítása egy év alatt elérte a tizenkét millió forintot. az időjárás sem akadályozza a szállítását. 1969-70 telén, amikor még vasuton továbbították az olajat, a hóakadályok miatt szállítási nehézségek támadtak, s így csökkenteni kellett a termelést. a vezetéken történő szállítás további előnye, hogy megszűnt az eddigi szállítási veszteség. a tartálykocsik használatával ugyanis mintegy két százalék olaj ment veszendőbe. a korszerű olajszállítás előnye tehát milliókban mérhető, ezért az országos kőolaj és gázipari tröszt tovább szélesíti a gazdaságos szállítási rendszert./mti/

..

bb 11. három év alatt: egy milliárd forint - népszerűek a mezőgazdasági termelési hitelek

i jf gk ie bh la

1972. április 6.

az országos takarékpénztár adatai szerint egyre népszerűbbek a kistermelőknek folyósított mezőgazdasági termelési hitelek. az mti munkatársának adott tájékoztatás szerint különösen az utóbbi három évben nőtt meg az érdeklődés a kedvezményeket és előnyöket biztosító otp-akció iránt. 1969-ben csaknem 40 000, 1971-ben pedig már 56 000 esetben folyósítottak hiteleket; ezek összege tavaly elérte a 442 millió forintot. három év alatt kerekén 1 milliárd forint volt az az összeg, amelyet mezőgazdasági hitel formájában nyújtottak a kistermelőknek.

ilyen termelési hiteleket kaphatnak mindazok, akik mezőgazdasági művelésre alkalmas területtel - háztáji kert, udvar, esetleg bérlemény - rendelkeznek, és azt növénytermesztéssel vagy állattenyésztéssel akarják hasznosítani. hitelt lehet felvenni szőlő- és gyümölcsstelepitésre, valamint egyéb keresett mezőgazdasági termékek, cikkek termesztésére. az otp-akció lehetővé teszi, hogy kisgépek vásárlására, gazdasági épületek felújítására is fel lehessen venni kisebb-nagyobb összegeket; általában minden olyan cél megvalósítására, amely közvetve vagy közvetlenül segíti a mezőgazdasági termelést. hitelt kérhetnek azok is, akik mezőgazdasági nagyüzemmel, felvásárló vállalattal termelési szerződést kötöttek és a hitelt azért veszik fel, hogy kötelezettségeiknek eleget tehessenek, - esetleg a szerződésben vállaltakon túl is.

/folyt. köv./

8.25 bh

To 930

- 11 -

bb 11. /három év alatt .... folyt./ bh

a növekvő érdeklődést az magyarázza, hogy kedvezőek a hitel-feltételek. a mezőgazdasági hitelek összege elérheti a 15 000 forintot, a visszafizetési idő: öt év, évi 8 százalékos kamattal.

a takarékpénztár kedvezményes mezőgazdasági kölcsönt is biztosít abban az esetben, ha a kölcsönt kérő előzőleg termelési szerződést kötött mezőgazdasági nagyüzemmel vagy felvásárló vállalattal. ezt a kölcsönt tehát a kistermelők és a mezőgazdasági nagyüzemek együttműködésének kiszélesítésére szánják. legfeljebb ötévi lejáratra lehet igénybe venni, például istállók és más gazdasági épületek felújítására. mód nyílik arra, hogy a termelő az áru ellenértékéből egy összegben fizesse vissza a hitelt, illetve a kölcsönt./mt1/

--

bb 12 magyar résztvevő a bengáli nőmozgalom alakuló konferenciáján

t gy/mm bh -cz

1972. április 6.

szabó piroska, a hazafias népfront budapesti nőbizottságának elnöke a magyar nők országos tanácsának képviselőjeként csütörtökön elutazott a bengáli népi köztársaságba, hogy részt vegyen az ifjú állam nőmozgalmának alakuló konferenciáján. elutazása előtt a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának.

- nagy öröm számomra - mondotta -, hogy a különböző földrészek meghívottai között tanujai lehetnek e fontos szervezet születésének. a tanácskozás szombaton a fővárosban, daccában kezdődik meg. a bengáli nőmozgalom vezetősége ismerteti majd az első nőkhöz szóló, és a nők érdekében kialakított akcióprogramot. az új szervezet legfőbb célja mindenképp az, hogyan lehetne a lányok, asszonyok millióit aktivizálni a népi állam ujjáépítésére, az alkotómunkában való részvételre. ezenkívül a helyi tapasztalatok tükrében szó lesz arról is, miként lehetne a nők életét, mindennapi munkáját könnyebbé, szebbé tenni. a szervezetre nagy munka vár: fokról-fokra kell felvennie a harcot a nép körében élő elmaradott szokásokkal, megcsontosodott előítéletekkel szemben.

- a tanácskozás kiváló alkalom arra is, hogy a magyar nőmozgalom tovább építse kapcsolatait, gyümölcsöző együttműködést alakítson ki az új mozgalommal. célunk az, hogy a továbbiakban figyelemmel kísérjük egymás törekvéseit, a mozgalmi munkában elért eredményeket.

- ha alkalom lesz rá, a tanácskozáson rövid áttekintést adok hazánk szocialista építő munkájának több mint negyedszázados fejlődéséről, eredményeiről, amelynek kezdeti, fogva aktív résztvevői a lányok, asszonyok, - fejezte be nyilatkozatát szabó piroska./mt1/

--  
- 12 -

9.00 bh  
9.30  
10

bb 14. rendőrségi hírek

mm bh -cz

1972. április 6.

a bács-kiskun megyei alpari községben baranyai józsef 49 éves alkalmi munkás a lakásán egy vasdarabbal megtámadta volt élettársát, szabó istvánné 33 éves téesztagot, majd zsebkésével többször megszurta. az asszonyt súlyos állapotban szállították kórházba. a bűncselekmény elkövetése után baranyai józsef felakasztotta magát és meghalt.

pécsett a mecseki ércbánya vállalat 4-es üzemében a nagy nyomás alatt lévő ácsolat összeomlott és nyíri sándor 29 éves vágár, pécsi lakost az omlás maga alá temette, aki a helyszínen meghalt. az ügyben folyó vizsgálatot a rendőrség a bányaműszaki felügyelőséggel közösen folytatja.

békéscsaba és mezőhegyes vasútállomások között a tehervonat halálra gázolta bukta miklós 23 éves agronómus-gyakornok, mezőhegyesi lakost.

somogyzó és kaszópuszta közötti úton kukóruzsnyák lászló 24 éves gépkocsiveető, somogyzó lakos egy kölcsönkért motorkerékpárral felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. utasa könnyű sérülést szenvedett.

tolna megyében várdomb és sárpilis községek közötti úton varga jános 40 éves állatgondozó, sárpilisi lakos motorkerékpárjával a leeresztett vasúti sorompónak ütközött és a helyszínen meghalt.

zala megyében gelse község határában egy dűlőúton vajdai jános 19 éves vontatóvezető, helyi lakos a pótkocsis vontatóval felborult és a pótkocsi maga alá temette a rajta ülő magyar ferenc 60 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vontatóvezető ellen eljárás indult.

budapesten a XI. kerületi karinthy frigyes ut 18. szám alatt levő emeletes ház liftaknájába zuhant ez ideig ismeretlen körülmények között debreceni juliana 37 éves foglalkozás nélküli, tiszavasvári lakos. a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indított./mt1/

--

10hr  
10  
-13-



bb 13. az egészségügyi minisztérium közleménye

mm bh -cz

1972. április 6.

az egészségügyi minisztérium tájékoztatja a lakosságot, hogy a jugoszláviai himlőhelyzetről érkező kedvező hírek ellenére is további intézkedésig érvényben maradnak az utazási korlátozások, melyek szerint magyar állampolgárok jugoszláviába csak halaszthatatlan hivatalos ügyben szolgálati utlevéllel és a kijelölt oltóhelyek által kiállított érvényes nemzetközi himlőoltási igazolvánnyal utazhatnak. /mti/

bb 15. évi egymillió tonnás acélgyártási szinten termelnek a dunaujvárosi martinászok

vid ká bh -cz

1972. április 6.

a dunaujvárosi kohászok és martinászok dicséretes módon zárták az első negyedévet - állapították meg a dunai vasmű kohászati gyárrészlegének csütörtöki műszaki értekezletén a kohászok egyetlen üzemeléssel márciusban 64 000 tonna vasat csapoltak, amire még egyetlen hónapban sem volt példa. negyedéves tervüket 6 500 tonnával teljesítették túl.

a martinászok kemence kihasználása példamutató volt: kemencénként napi 750 tonna acélt gyártottak s a múlt évi három százalék selejtet 2,4 százalékra szorították le. elektroacél termelésük az év első három hónapjában meghaladta a 247 000 tonnát, ami annyit jelent, hogy először érték el az évi egy millió tonnás szintet. /mti/

bb 16. philips bemutató veszprémben

vid ká bh -cz

1972. április 6.

a magyar tudományos akadémia kutatási ellátó szolgálata kezdeményezésére a hollandiai philips cég elektronikus mérőműszer bemutatót tartott csütörtökön veszprémben, a vegyipari egyetemen. a kutatásban és az iparban egyaránt alkalmazható korszerű műszereket állították ki. többek között impulzus generátorokat, oscilloskopokat, regisztrátorokat.

a kiállításon a philips szakemberei a készülékeket üzemeltetés közben is bemutatták, ismertették alkalmazási lehetőségeit és szaktanácsadással is szolgáltak az érdeklődőknek.

a műszerkiállítást a veszprémi bemutatkozás után elviszik székesfehérvárra, pécsre, budapestre, debrecenbe és miskolcra is. /mti/

--

- 14 -

10.45 bh

1100  
10

bb 17. országos diákszinjatszó napok csurgón

vid ká bh cz

1972. április 6.

csütörtökön délelőtt a somogy megyei csurgó nagyközség művelődési központjának nagytermében ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a III. országos csokónai diákszinjatszó-napokat. pápa imre nagyközségi tanácselnök köszöntötte a háromnapos rendezvénysorozatra az ország minden részéről csurgóra érkezett 28 együttes részvevőjét, vezetőjét, majd péntek károly a nagyatádi járási hivatal művelődési osztályának vezetője olvasta fel losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének táviratát, amelyben sok sikert kívánt a diákszinjatszó-napok rendezvényéhez.

a megnyitó után a résztvevők megkoszorúzták a csokónai szobrot. ezt követően a csurgói csokónai vitéz mihály gimnázium irodalmi színpada vallomások somgyról című irodalmi összeállításának bemutatójával kezdetét vette az előadás-sorozat. a diákszinjatszók a magyar és világirodalom drámai alkotásaiból színpadi feldolgozásra alkalmas epikus és lírai művekből válogatták össze műsorukat. színpadra visznek dokumentum-játékot, riportot, egyfelvonásos játékot, szatirikus, oratórikus összeállítást, kabarét, népi játékot, dráma-keresztmetszetet, novella-feldolgozást. ebből az alkalomból az irodalom szakos tanárok, szakfelügyelők, a diákszinjatszó csoportok vezetői részvételével szakmai vitákat rendeznek a diákszinjatszós, az irodalom tanítás, az esztétika nevelés időszere kérdéseiről. néhány csoport a csurgó környéki falvakban és nagyatonon is fellép műsorával.

a harmadik országos csokónai diákszinjatszó-napokat szombaton este jelmezes karnevál és bál zárja. /mti/

--

bb 18. sajtótájékoztató az egészségügyi világnapról

t hi/mm bh -cz

1972. április 6.

az egészségügyi világszervezet 1948 április 7-én kezdte meg működését, mint az ENSZ szakintézménye. az egészségügyi világszervezet minden évben meghatározza programját: hagyomány, hogy április 7-ét, mint egészségügyi világnapot, egy-egy nagy jelentőségű betegség elleni küzdelem jegyében hirdetik meg. erről tartottak csütörtökön sajtótájékoztatót az egészségügy minisztérium egészségügyi felvilágosítási központjának szék-házában.

/folyt. köv./

- 15 -

11.15 bh

1130  
10

bb 18./sajtótájékoztató... folyt./ bh

dr. felkai dénes, a minisztérium főosztályvezetője elmondta, hogy az 1972-es év jelmondata: „ az ön szíve - az ön egészsége... ebben az évben tehát a világ figyelme a szív- és keringési betegségekre irányul. ugyanis a rák mellett a szív- és keringési betegségek léptek az érdeklődés előterébe. ezek a betegségek a megbetegedési és halálozási statisztikák első helyén állanak. kiemelte a tájékoztató a keringési betegségek népgazdasági, társadalombiztosítási jelentőségét is. a szívbetegek munkakiesése jelentős veszteség. az átlagos életkor további meghosszabbodásával a társadalomban emelkedik az idős emberek aránya és egyre gyakoribbá válik az érrelmeszesedés okozta szívbaj. a vérkeringési betegségek elleni küzdelem tehát nem csupán fontos közegészségügyi feladat, de egyéni érdek is./mti/

--

bb 19. gyártóberendezéseket exportál a tiszai vegyikombinát

vid kz bh -cz

1972. április 6.

a tiszai vegyikombinát lakkfesték és műgyantagyárának száz százalékos bővítését az elmúlt évben fejezték be. az üzemben az idén már több mint harminchatezer tonna festéket készítenek. a kétszeresére növekedett gyár ebben az évben már igen jelentős exportfeladatok teljesítésére is megbízást kapott. a már aláírt szerződések szerint a szovjetunióba négyezerkétszáz tonna zománcfestéket, bulgáriába ezer tonna padlózománcot és olajfestéket, a német demokratikus köztársaságba háromezer tonna, jugoszláviába pedig ezerkétszáz tonna műgyantát szállítanak. egy új gyár részlegben, több hónapos próbák és kísérletek után, megkezdtek az epoxi műgyanta nagyüzemi előállítását is. ebből az alapanyagból különleges hajófestékeket, tubusos zománcokat és más minőségi termékeket készítenek. az epoxi műgyantából az év végéig kétszáz tonnát gyártanak és ennek egy részét belga cégek már lekötötték. a festékgyár új üzemrészait a tvk saját gépgyárában készült berendezésekkel szerelték fel. az itt készülő berendezések közül a saját konstrukciójú folyamatos műgyantagyártó iránt külföldön is nagy az érdeklődés. a folyamatos berendezésből, valamint a festékgyártó gépekből az idén már a szovjetunió, románia és csehszlovákia rendelt nagy sorozatban. az idén tehát a festékeken kívül már gyártó berendezéseket is exportál a leninvárosi tiszai vegyikombinát./mti/

--

- 16 -

11.33 bh

1150/10

bb 20. szennyezte a város levegőjét - „ nyugdíjba,, helyezték az ózdi érczsugorítót

vid kz bh -cz

1972. április 6.

csütörtökön véglegesen leállították az ózdi kohászati üzemek vasérczsugorító művét. a város lakossága már régóta csak „ porgyárnak,, nevezte az 1949-ben épített üzemet. berendezéseivel olyan tömörítvényt készítettek a vasércporból, amellyel a kohók járatát és a nyersvas minőségét javították. a zsugorítóban huszonhárom esztendk alatt több mint ötmillió tonna ilyen terméket gyártottak a négy kohó kiszolgálására. az üzem azonban évente mintegy öt-hatezer tonna szálló vasércporral szennyezte ózd levegőjét és a vörös „ porfelhő,, elsősorban a zsugorító mögötti ugynevezett kertváros lakóinak okozott sok bosszúságot. egyes helyeken a házak ablakait sem merték kinyitni, mert a butorokat percek alatt befedte a vastag porréteg, mely tönkretette a kertek gyümölcsseit is. az ózdi „ porgyár,, megszüntetése most azért válhatott valóra, mert sajkókeresztur határában, a korszerű borsodi ércelőkészítő mű már maradéktalanul ellátja kiváló minőségű tömörítvényvel a hazai nagyolvasztókat. a leállított ózdi zsugorító művet a terveknek megfelelően raktáraknak alakítják át és berendezéseinek egy részét a város ipartörténeti skanzenjében helyezik el./mti/

--

bb 21. dinamikus fejlődik a zala megyei husipari vállalat - ülést tartott a megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1972. április 6.

zala megye fontos élelmiszergazdasági szervezete, a megyei állatforgalmi és husipari vállalat tevékenységéről tárgyalt csütörtöki ülésén a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. a zalai husipar 1972-ben 248 000 sertést és 47 300 szarvasmarhát dolgoz fel, s szállít a hus-, illetve az élelmiszerboltokba. a megye termelői ennyi vágóállatot nem állítanak elő, ezért más megyékből is szállítanak hizottsertést és vágómarhát a zalaegerszegi és a nagykanizsai vágóhidra. egy, ez év közepére befejeződő korszerűsítés nyomán csaknem megkétszereződik a zalaegerszegi vágóhid sertésvágási kapacitása: 1973-tól több mint 400 000 sertés vágására és feldolgozására lesz alkalmas.

/folyt. köv./

- 17 -

11.40 bh

1200/10

bb 21. /dinamikusan .... folyt./ bh

Jelentős a zalai husipar megyén kívüli ellátási feladata is. hetenként 3-4 vagon hentesárut szállít a balaton parti üzletekbe, továbbá a fővárosba. a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat foglalkozik élőállat és ugynevezett csontos hus exportálással is. fontos vásárlói az olasz, a nyugatnémet, a francia, a csehszlovák, a lengyel és a spanyol cégek.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat jelentősen fejleszti termelő kapacitását. a folyamatban lévő beruházások és korszerűsítések eredményeképpen tovább növeli áruválasztékát, 8 vagonnal növeli hűtőterét, új létesítményekkel javítja a dolgozóinak szociális helyzetét./mti/

--

bb. 22. az idén is megrendezik a szegedi ipari vásárt

vid/kz/rj -cz

1972. április 6.

az idén ismét megrendezik a szegedi ipari vásárt, dél-magyarország iparának hagyományos seregszemléjét, a szegedi szabadterei játékok rendezvénysorozatának egyik legjelentősebb eseményét, a vásár igazgatóságának tájékoztatója szerint a múlt évihez hasonlóan a marx téren felállított óriási légsátrakban, valamint a szomszédos középületekben, több mint 4 000 négyzetméteres fedett területen mutathatják be a vállalatok áruikat. a tervek szerint a távalyhoz hasonlóan több mint 170 hazai és jugoszláv kiállító szerepel a vásáron. a jelentkezési felhívást már kiküldték.

a rendezvénynek bemutató- és piackutató feladata mellett az idén tovább erősítik a vásár jellegét. a sorrendben a huszonhetedik szegedi ipari vásárt július 21-től július 30-ig tekinthetik

majd meg az érdeklődők. ezt megelőzően április 30-tól május 8-ig „hétvégi szabadidő és kemping”, kiállítást rendeznek, augusztus 11-től augusztus 20-ig pedig az ugyancsak hagyományos ószibarack-, bor- és virágkiállítást tartják meg, lényegében az ipari vásár területén. /mti/

--

13.00 rj

- 18 -

bb 23. időjárásjelentés

1972. április 6.

bh -cz

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor:

átmenetileg felszakadozó felhőzet

az óceán felől különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu légtömegek áramlanak nyugat-európán át közép-európa felé. hatásukra szárazföldünk nagy részén újra változékonnyá vált az időjárás. többfelé esik az eső, záporosó. a hővösebb levegő átvo-nulását élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél kísérté. a hőmérséklet újra az évszaknak megfelelően alakult. az említett levegő első hulláma tegnap elárasztotta a kárpád-medencét is. a következő 36 óra folyamán országunk időjárása továbbra is változékonny marad.

házánkban szerdán a délelőtti órákban az óceáni levegő elérte a dunántul északnyugati részét. hatására ott megnövekedett a felhőzet, máshol csak kevés felhő volt, 5-9 órán át sütött a nap. a dunántulon többfelé, valamint északkeleten néhány helyen esett az eső, záporosó egy-két helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége ma reggel 7 óráig általában 10 mm alatt maradt. de néhány helyen elérte a 10-15, kőszegen a 19, szentgotthárdon 24 mm-t mértek. napközben az ország nyugati és keleti részei között lényeges hőmérséklet különbség alakult ki. legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 15-20, máshol 20-25 fok között volt. ma délelőtt erősen felhős idő volt, helyenként esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órára 9, és 17 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,8 fok volt 3,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló esővel, egy-két helyen zivatarral. élénk, időnként erős északnyugati-nyugati majd átmenetileg dél-nyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14,19 fok között.

távolabbi kilátások hétfőig: változékonny szeles idő, megismétlődő esőkkel, zivatárokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 5-10 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek eléri 15, később 20 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 195 centiméter./mti/

--  
- 19 -

13.10 bh

13.10/10

bb 24. tájékoztató kecskeméten a mezőgazdasági gépellátásról  
vid kz bh hgy 1972. április 6.

az agroker bács-kiskun megyei mezőgazdasági ellátó vállala-  
lata csütörtökön tájékoztatót tartott kecskeméten. a lapok  
illetve a nagyobb vállalatok képviselőinek adtak áttekintést a  
megye 1972 évi gép- és műtrágya-ellátásáról. az elhangzottakból  
kijött, hogy az előző éveknél több és választékosabb a mezőgaz-  
dasági gép-, műtrágya- és növényvédőszer kínálat. az árukészlet  
együttes értéke 1,5 milliárd forint. a keresletnek megfelelő  
mennyiségben állnak rendelkezésre a különböző betakarítógépek és  
az öntözőberendezések. az utóbbiból már eddig 23 komplett garni-  
turát adtak át a megrendelőknek. ezen kívül 2,5 millió forint  
értékben értékesítettek eddig öntöző felszereléseket, csöveket,  
s egyéb szerelvényeket.

kielégítő a növényvédőszer és a műtrágyaellátás is az idén.  
a vállalat bács-kiskun megyei ellátására 700 millió forint értékű  
mezőgazdasági kémiai anyagot szerzett be. ennek 70 százalékát  
már az év első felében megvásárolhatják a gazdaságok. nemcsak a  
nagyüzemeket szolgálják ki, a háztáji gazdaságok ellátásáról is  
gondoskodtak. a kisgazdaságok igényeinek kielégítésére műtrágya és  
növényvédőszer csomagoló részleget hoznak létre kecskeméten. a  
külföldi gépekkel felszerelt telep kis csomagolásban hozza forga-  
lomba a műtrágyát s a növényvédőszereket.

a tájékoztató után a résztvevők bemutatón vettek részt.  
megnézték az agroker kecskeméti raktárát, ahol mintegy 400  
millió forint értékű gép- és egyéb mezőgazdasági felszerelés  
vár gazdáira./mti/

--

bb 25. hazánkba érkezett günter wyschofsky, az ndk vegyipari  
minisztere

i bé/gg ie bh hgy 1972. április 6.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter meghívására csütör-  
tökön hazánkba érkezett günter wyschofsky, a német demokrati-  
kus köztársaság vegyipari minisztere és az általa vezetett de-  
legáció. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér  
gyula miniszter és gör nagy sándor nehézipari miniszterhelyettes.  
ott volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete is.

a német vegyipari miniszter és a delegáció magyar partnereivel  
megvitatja a magyar-német gazdasági és műszaki együttműködési bi-  
zottság 10. ülészaka határozatának végrehajtását és az ennek ér-  
dekében teendő további intézkedéseket. ellátogatnak több  
nehézipari létesítménybe is./mti/

--

14.00 bh *To 1425*

- 20 -

vbb 26. csökkenteni kell a házgyári lakásokra fordított  
munkaórák számát - országos ankét harkányban

vid kz bh hgy 1972. április 6.

a lakásépítés gyorsítása érdekében az utóbbi évtizedben  
hazánkban létrejött a házgyarak hálózata, leraktuk az építő-  
iparban a tömegtermelés technikai alapjait. jelenleg nyolc  
ilyen gyár működik az országban, további három építését  
pedig megkezdték, s még a negyedik ötéves terv időszakában  
elkészülnek. fontos feladat a házgyárhálózat - termelési  
bázisának jobb, hatékonyabb kihasználása. tennivaló bősége-  
sen van. az egyik legfontosabb közülük az, hogy egy-egy ház-  
gyári lakásra fordított munkaórák száma a jelenlegi 1300-ról  
800-ra csökkenjen. az ezzel összefüggő tennivalókat vitatják meg a  
szakemberek a csütörtökön harkányban megnyitott kétnapos anké-  
ton. a tanácskozáson résztvesznek a házgyári termelés-szerve-  
zési módszerek fejlesztésében érdekelt házgyarak, tervező és  
kutató intézetek, építőipari kivitelező vállalatok, valamint az  
építésügyi és városfejlesztési minisztérium szakemberei, együtte-  
sen csaknem százan. az ankéton előadóként közreműködik a ber-  
lini házépítő kombinát két szakértő mérnöke is./mti/

--

bb. 27. elhunyt czugler jánosné rosenfeld szerén

rj hgy 1972. április 6.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, aki 1924.  
óta tagja volt a pártnak.

temetése április 11.-én kedden 14-órákor lesz a farkas-  
réti temetőben.

mszmp, vi. ker. bizottsága,  
magyar partizán szövetség

/mti/

--

14.25 rj

*To 1450*

- 21 -

bb.28. gyógyszerterát avattak gyöngyösön

vid/fm/rj hgy

1972. április 6.

gyöngyösön csütörtökön átadták rendeltetésének a belvárosban felépült új, korszerűen berendezett gyógyszerterát. keresztési lajos, a városi tanács elnökhelyettese avató beszédében hangsúlyozta, hogy a város és környéke gyorsított fejlődésével együtt az egészségügyi hálózat bővítésére, korszerűsítésére is fokozott gondot fordít a városi tanács.

a megnyitó ünnepségen bejelentették, hogy a közeljövőben újabb gyógyszerterárral gazdagodik a város. a két patikára összesen mintegy 5 millió forintot költöttek. /mt1/

--

bb. 29. meghalt molnár józsef, a munkásmozgalom régi harcosa

vid/fm/rj hgy

1972. április 6.

molnár józsef, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 81 esztendőskorában elhunyt. molnár józsef 1920-tól 1945-ig a szovjetunióban élt és dolgozott, - több szovjet kitüntetés tulajdonosa, - a felszabadító szovjet csapatokkal tért haza. 1945-től nyugdíjasként élt, a somogy megyei kőhely községben.

molnár józsefet csütörtökön délután kísérték utolsó útjára a Lengyeltóti temetőben.

az mszmp marcali járási bizottság

/mt1/

--

bb. 30. „fornet béla,, vándorgyűlés debrecenben

vid/rj fm hgy

1972. április 6.

a magyar allergológiai társaság debrecenben tartja harmadik vándorgyűlését dr. fornet béla, a debreceni belgyógyászati klinika professzora, a hazai allergológiai tudomány úttörője és jeles művelője emlékezetére. a vándorgyűlés előadásai csütörtökön kezdődtek meg. a hazai tudósokon, kutatókon, orvosokon kívül a csehszlovák allergológiai társaság képviselői is ismertetik az allergiás megbetegedések elleni küzdelemben szerzett tapasztalataikat. /mt1/

--

14.30 rj

- 22 -

To 14.50

bb 31. rendkívüli szárazság, - 20 százalékkal mérsékeltek az öntözőfelszerelések árát - ülést tartott az országos öntözési operatív bizottság

t jf tr ie bh hgy

1972. április 6.

a mezőgazdaságban minden intézkedést megtettek a rendkívüli, aszályos időjárás kártételének mérséklésére. az öntözésre mindenképpen nagy szükség van, hiszen a feljegyzések szerint 1856-57 óta nem kellett a mezőgazdászoknak ilyen hosszantartó szárazsággal megbirkózniuk; 1971 januárja óta országosan mintegy 250-260 milliméternyi csapadék hiányzik a földekről, s figyelembevéve hogy a sokévi országos átlag 560 milliméter körül alakul, az is kiderült; vannak olyan helyek a országban, ahol a szokásos éves csapadéknak a fele sem hullott le.

ezt a rendkívüli helyzetet, és a vele kapcsolatos teendőket tárgyalta meg csütörtökön a mém-ben az országos öntözési operatív bizottság. megállapította: évek óta nem volt példa arra, hogy a gazdaságok ilyen intenzíven védekezzenek a szárazság ellen. 1972-ben két, két és fél hónappal korábban indították az öntözőtelepeket. a legújabb jelentések szerint már 150-200 termelőszövetkezetben öntözték hosszabb-rövidebb ideig a selylődő növényeket. a szakemberek szerint ez azért is igen figyelemreméltó, mert a tavaszi öntözés mindig kétszeresen kamatozik, és ráadásul ilyenkor a vízkészletek aránylag még bőségesek. azok a termelők, akik márciusban már üzemszerű méretekben pótolták mesterségesen az esőt, nagy előnyt szereztek, és az öntözés haszna - a szakemberek egybehangzó véleménye szerint - anyagiakban is lemérhető lesz.

hazánkban 650-700 ezer hodnyi terület öntözésére van idén lehetőség. az üzemeknek azon kell igyekezniük, hogy ezt maximálisan kihasználják. az öntözést az eddiginél gazdaságosabbá tették azzal, hogy - amint azt a bizottság ülésén bejelentették - további 20 százalékkal mérséklék az öntözőfelszerelések árát. /a kedvezmény mértékére jellemző, hogy már eddig is ötven százalékos árkiegészítéssel vásárolhatták a termelők az öntözőcsöveket, készülékeket stb./

a bizottság megállapította, hogy a negyedik ötéves terv öntözésfejlesztési programjának megvalósítása jó ütemben halad. a tervidőszakban 50 százalékos állami támogatással, ugynevezett fél stabil telepek épülnek 44 000 hektáron, és hordozható készülékek felszerelésére rendezkednek be további 42 000 hektáron. ezekből a létesítményekből néhányat idén már átadnak, s ezzel bővítik a meglévő üzemek teljesítményét. /mt1/

--

- 23 -

To 15.00

bb 32. 25 felsőoktatási intézmény fiataljainak találkozója  
egerben

vid fm bh hgy

1972. április 6.

egerben csütörtökön gazdag programmal folytatódott a felső-  
oktatási intézmények országos folklór fesztiválja.

A gárdonyi Géza színházban a résztvevő egyetemek, főiskolák,  
felsőfokú tanítóképzők diákjai népitáncokat, népdalokat és  
népi hangszer szólókat adtak elő.

A felsőoktatási intézmények kiszervezői ezen a napon az  
egyetemi és főiskolai öntevékeny művészeti mozgalom továbbfej-  
lesztéséről tanácskoztak. elmondották, hogy az egyetemi ön-  
tevékeny művészeti csoportokban országsszerte több mint ötezer hall-  
gató tevékenykedik rendszeresen. mintegy 150 ilyen művészeti cso-  
portot tartanak számon. a felsőoktatási intézmények és az egyetemi  
kiszervezők által szervezett kulturális rendezvények ma már  
árfogják az egyetemi ifjúság egészét, jelentős tömegeket mozgatnak  
meg. jelentősen bővült a intézmények kulturális tevékenységé-  
nek társadalmi hatása is, amelyek városuk, környékük kulturális  
életében is jelentős szerepet játszanak.

az egri fesztiválon résztvevő külföldi fiatalok baráti ta-  
lálkozókon vettek részt. a csuvas aszszk tanárjelöltjei gyön-  
gyösön, a városi művelődési házban a vidróczi-együttes tagjai-  
val találkoztak és folytattak baráti beszélgetést, ezt követően  
abasáron a művelődési otthonban adott nagy tetszéssel fogadott  
műsort a csuvas fiatalok 23 tagú művészegyüttese.

a fesztivál bemutatói pénteken folytatódnak egerben./mti/  
--

a szerkesztőségek figyelmébe!  
-----

a mai bb. 18. számú hírünket - sajtótájékoztató az egész-  
ségügyi világnapról - kérjük g y o r s h i r k é n t kezelni. rész-  
letes tudósításunkat az alábbiakban adjuk:

bb. 18. nagyméretű küzdelem a szív- és keringési betegségek el-  
len - sajtótájékoztató az egészségügyi világnap alkalmából.

t/hl/gg/rj zs hgy

1972. április 6.

az egészségügyi világszervezet <sup>tevékenysége</sup> napját, ápri-  
lis 7.-ét minden évben mint egészségügyi világnapot - egy-egy, tö-  
megméretekben pusztító betegség elleni küzdelem jegyében -  
hirdeti meg.

/folyt.köv./

14.45 rj

- 24 -

M-130

bb. 18. / nagyméretű küzdelem... 1. folyt./rj

ebben az évben - amint dr. felkai Dénes, az egészségügyi minisz-  
terium főosztályvezetője az egészségügyi felvilágosítási köz-  
pont székházában, csütörtökön tartott sajtótájékoztatón elmon-  
dotta - a szív- és keringési betegségekre akarják irányi-  
tani a világ figyelmét. hangsúlyozta: századunkban az orvostudomány  
leküzdötte a fertőző betegségek legnagyobb részét. elvesztette ko-  
rábbi jelentőségét a vérhaj, háttérbe szorult a tuberkulózis, a járvá-  
nyok ma már megfékezhetők, a csecsemőhaladandóság évről-évre csök-  
ken. az átlagos életkor emelkedik: Magyarországon például az 1968-  
as számítások alapján a születéskor várható élettartam férfiaknál csak  
nem 67 év, nőknél 72 év. ugyanakkor - a rák mellett - a szív- és  
keringési betegségek léptek előtérbe, s a megbetegedési és halálozá-  
si statisztikák élére kerültek. /minden második ember keringési  
betegségben hal meg. / kiemelte a tájékoztató az említett betegsé-  
gek népgazdasági, társadalombiztosítási jelentőségét is. a szív-  
betegek munka-kiesése számottevő veszteség. az átlagos életkor meg-  
hosszabbodásával emelkedik az idős emberek aránya, s egyre gya-  
koribb az érlelmeszesedés okozta szívbaj. rámutatott a tájékoztató,  
hogy a vérkeringési betegségek megelőzésére világszerte nagy  
apparátussal kutatják a leggyakoribb szívbetegség, a kosz-  
ruér-bántalom előidézőit, mint amilyen az elhízás, a dohányzás,  
a magas vérnyomás, a cukorhaj, a fizikai munka hiánya, a helyte-  
len táplálkozás.

figyelemreméltó orvosi tapasztalat, hogy az életszínvonal emel-  
kedésével párhuzamosan a lakosság többet költ táplálkozásra, s egy-  
re több elhízott beteg jelentkezik a rendelőkben. a testsúly-több-  
let a vérkeringési szerveket terheli, érlelmeszesedésre, magas  
vérnyomásra, szívinfarktusra, szívelégtelenségre tesz hajlamossá.  
nagy életbiztosítási intézetek adatai szerint már az aránylag kis mér-  
tékű - 5-14 százalékos - többletsúly is mintegy ötödével emeli a  
halálozási arányt. a fogyni akarók számára a legésszerűbb javaslat: a  
testsúly csökkentését lehetőleg a kalóriafogyasztás korlátozásával,  
illetve fokozott testmozgással /torna, sét, kerti munka stb./  
kell elérni.

/folyt.köv./

14.53 rj

- 25 -

M-1525

bb. 18. / nagyméretű küzdelem... 2. folyt./rj

ami a nikotin vérkeringést károsító hatását illeti, orvosi megállapítás szerint a dohányzók háromszorta gyakrabban betegednek meg koszorúér bántalomban, mint a nemdohányzók. nagyszámu eset statisztikai elemzése igazolta, hogy a koszorúér betegség okozta halálozás a napi cigarettafogyasztás mértékével egyenes arányban emelkedik. akik naponta 20 cigarettánál többet szívnak, azokat ötszörösen veszélyezteti a trombózis. a magas vérnyomás szintén a leggyakoribb vérkeringési betegségek közé tartozik. különösen szövődményei - agyvérzés, szívelégtelenség, vesezsugorodás stb. - veszélyesek.

hangsúlyozták a sajtótájékoztatón, hogy az enyhébb fokú szívelégtelenség még nem okvetlenül jelent teljes munkaképtelenséget. a szivbeteg számára azonban - s ez a rehabilitáció célja - megfelelő munkakörülményeket kell biztosítani. megbízható adatok szerint a keringési elégtelenség megszüntetése után a szivbetegek 40 százaléka kielégítően el tudja látni régi munkakörét, 55 százalékuknak könnyítésre van szüksége, s csak 5 százalékuk kerül új munkakörbe. egyébként a vérkeringési betegségek kezelésére magyarországon minden hatásos szivgyógyszer a betegek rendelkezésére áll. az utóbbi években a szivsebészet is jelentősen fejlődött. számos szervi szivbajt, billentyűhibát és egyéb rendellenességet műtéti úton gyógyítanak. szivszanatóriumaink-balatonfüred, sopron- ágyszáma az elmúlt husz évben többszörösére nőtt, s országsszerte megkezdődött a szivbeteg gondozó-hálózat kiépítése.

az orvosok a sziv- és keringési betegségek elleni küzdelemben a megelőzés fontosságát hangsúlyozzák, s különösen aláhúzzák az egészségre nevelés jelentőségét. nem egyszerűen egészségügyi felvilágosításra, hanem rendszeres, folyamatos nevelőmunkára, az ésszes magatartás kialakítására van szükség.

az újságírók kérdéseire prof. dr. Littmann Imre, az orvostovábbképző intézet 1. számú sebészeti tanszékének vezetője, prof. dr. Gábor György, az országos kardiológiai intézet igazgatója, dr. Debrőczy Tibor, a balatonfüredi állami szivkórház igazgatója, dr. Lamm György, az országos kardiológiai intézet osztályvezetője és dr. Balogh János, az egészségügyi minisztérium szaktanácsadója válaszolt. /mti/

--

26-

14.57 rj

NA 1540

v

bb. 33. baromfi a tehénistállóban - fehér foltok a tejellátásban - ülést tartott abékés megyei ne b

vid/kz/méné/rj hgy

1972. április 6.

megvizsgálta a megye tejtermelésének és tertermék-ellátásának helyzetét a békés megyei népi ellenőrzési bizottság. a széleskörű vizsgálat tapasztalatait csütörtökön kibővített ülésen vitatta meg a bizottság békéscsabán. a termelés és az ellátás feltárt nehézségeivel kapcsolatban mindenképp előtérbe a háztáji tehénállomány csökkenésére mutatott rá. ez mint elmondották, részben a szövetkezeti tagság elöregedésével hozható kapcsolatban, de ugyanígy az okai közé tartozik az is, hogy sok közös gazdaság nem gondoskodik a háztáji állomány rendszeres és megfelelő takarmányellátásáról. nem találtak mindent rendben a népi ellenőrök a termelőszövetkezetek tehen-tartásával kapcsolatban sem. felfedtek sok olyan esetet, amikor a szarvasmarha telepek építéséhez adott 70 százalékos állami támogatás meggondolatlan beruházásokra vezetett. a nagyarányú állami támogatás felhasználásával kialakított drága épületeket a gazdaságok később nem tudták betelepíteni állatokkal. az üszőakciót pedig többhelyen kifejezetten spekulációs célokra használták fel. a vizsgálat során olyan tehénistállókat is találtak a népi ellenőrök, amelyekben baromfit vagy más jószágot tartottak a közös gazdaságok. a háztáji állomány csökkenése, s a közös gazdaságok tehénállományának nem megfelelő arányu növekedése mindent összevetve arra vezetett, hogy a megyében 1971-ben 6 millió literrel kevesebb tejet termeltek, mint egy évvel korábban, s ez természetesen az ellátásban is érezteti a hatását. a tejtermék ellátásban különösen sok a fehér folt a megyében, bár ugyanakkor sok helyütt, különösen a tanyavilágban, nem jutnak megfelelő mennyiségű tejhez sem. jogosan panaszkodik a lakosság arra, hogy a boltok zömében túrhetetlenül poros, piszkos állapotban érkezik a műanyagtasakokba töltött tej, mivel nyitott gépjárművel, poros utakon szállítják. az iskola tejellátást ezideig csak kéthelyütt, orosháza és mezőkovács-házán sikerült megoldani.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a békés megyei népi ellenőrzési bizottság javasolja az illetékes szerveknek, hogy a szarvasmarha tenyésztés fejlesztésével kapcsolatos állami támogatást az eddigiekkel ellentétben a végtermékhez kössék. /mti/

--

15.05 rj

- 27 -

NA 1540

bb 34. újabb kilenc mszbt-tagcsoport hajdu-bihar megyében  
vid fm bh hgy 1972. április 6.

újabb kilenc hajdu-bihar megyei vállalat, üzem, intézmény és termelőszövetkezet kapta meg a magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportjának megalakításáról szóló oklevelet. köztük van a téglási hajdusági iparművek, a debreceni orvostudományi egyetem, a hajduböszörményi béke tsz, a földesi lenin tsz és a nádudvari vörös csillag tsz. így most már tizenhét mszbt-tagcsoport működik a hajduságban./mti/

bb 35. egyetemi előkészítő a vas megyei fiataloknak  
vid fm bh hgy 1972. április 6.

egyetemi előkészítő tanfolyam indult csütörtökön szombat-helyen a vas megyei fizikai dolgozók tehetséges gyermekei számára. a megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa előzőleg felmérte a tanulók helyzetét. a 200 továbbtanulni szándékozó közül 170-et hívtak be a 12 napos előkészítőre. nyolc felvételi tárgyból egyetemi tanárok és vas megye legjobb középiskolai szaktanárai oktatják őket 19 tanulócsoporthoz. a tanfolyam 150 000 forintos költségét a megyei tanács művelődési osztálya és az szmt viseli./mti/

bb 37. nemzetközi fizikatanári konferencia békéscsabán -  
jánossy lajos akadémikus tartotta az első előadást

vid fm bh hgy 1972 április 6.

az eötvös loránd fizikai társulat békéscsabán rendezte meg a középiskolai fizikatanárok háromnapos országos konferenciáját. ebből az alkalomból hazánk minden tájáról és csehszlovákiából - a nyitrai, az eperjesi és a kassai főiskolákról - több mint négyszázan érkeztek az alföldi városba.

a csütörtök délelőtti ünnepi megnyitón nagy jános, a békés megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a konferencia résztvevőit. a diszelnökségben helyet foglaltak a párt, a tanács megyei és városi képviselői is. az első előadást jánossy lajos akadémikus tartotta „ általános megfontolások a mechanika felépítésében, „ címmel. ezt követően több budapesti és szegedi egyetemi tanár, docens tartott előadást s megnyitott a fizika-oktatását elősegítő eszközök kiállítása ./mti/

15.05 bh

NA 1515

- 28 -

bb. 36. kísérlet az uttörőpróba érdekesebbé, változatosabbá tételére

vid/fm/rj hgy 1972. április 6.

a magyar uttörő szövetség országos elnöksége tavaly ősszel egy budapesti, egy szolnoki, valamint a nógrád megyében lévő nagybátonyi és erdőbüti uttörőcsapat bevonásával kísérletet kezdeményezett az uttörőpróba-rendszer érdekesebbé, változatosabbá tételére. a jelenlegi próbarendszer ugyanis az egész országban egyformán szabja meg a feltételeket, amelyek ugyanúgy vonatkoznak a nagyvárosi és a falusi uttörőcsapatokra, holott azok élete, környezete, lehetőségei között nagy különbségek vannak. ezért gyakorta előfordul, hogy az uttörőpróba egyik-másik követelményét vagy egyáltalán nem vagy csupán formálisan hajtják végre, s ez csökkenti a próba kívánatos hatását. a kísérletben résztvevő pedagógus uttörővezetők- az országos elnökség irányításával - igyekeztek olyan követelményeket kidolgozni és alkalmazni, amelyek igazodnak a helyi lehetőségekhez, igényekhez, s amelyekkel - éppen ezért - az uttörő munka és az iskolai tanulmányi követelmények szorosabb összhangja is megteremthető.

a négy - egymástól sok tekintetben eltérő - iskola uttörőcsapatában zajló kísérlet eddigi tapasztalatának megbeszélése céljából szerdán és csütörtökön nagybátonyban az érdekelt iskolák mintegy hatvan uttörővezetőjének részvételével - bemutató foglalkozásokkal egybekötött - tanácskozást rendeztek. a nagybátonyi tanácskozás munkájába bekapcsolódott a besztercebányai pionirvezetők háromtagú küldöttsége is.

a tervek szerint a tapasztalatok összegezése után - amelynél felhasználják az uttörővezetők körében a kísérlettel párhuzamosan meghirdetett országos pályázat eredményeit is- az 1973/74-es tanévre módszertani könyvet adnak ki. ebben olyan követelményrendszert bocsátanak az uttörővezetők rendelkezésére, amelyben a minden uttörőcsapatra továbbra is kötelező érvényű próbafeltételeken kívül szabadon választhatnak a helyi felkészültség, igények, lehetőségek, érdeklődés kiaknázásához legalkalmasabb követelmény-javaslatok, ötletek sokaságából.

/folyt.köv./

15.15 rj

-29 -

NA 1515

bb. 36. / kísérlet... 1. folyt./rj

az új próbarendszerrel azt várják, hogy nemcsak a gyerekekben szabadít fel új, nemes energiákat, hanem az uttorővezetőket is elmélyültebb felkészülésre serkenti, s így mindenképpen hozzásegít az új generációk nevelésében nagyjelentőségű uttorőpróba színvonalának általános emeléséhez, hatásának fokozásához, maradandóvá tételéhez. /mti/

--

bb. 38. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

k/rj zs hgy

1972. április 6.

a műszaki fejlesztés meggyorsításának társadalmi-gazdasági összefüggéseiről, a tervvel és a gazdaságirányítási reformmal való kapcsolatáról közöl érdekes tanulmányt a társadalmi szemle friss istván tollából. a párt elméleti és politikai folyóiratának áprilisi száma foglalkozik a népfront-mozgalom jelenével és jövőjével, s tartalmazza azt az interjút is, amelyet nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára adott a főváros gazdasági helyzetéről, üzemeinek és üzemi pártszervezeteinek feladatairól. gábor éva szovjet folyóiratokból készített tartalmas szemléje áttekintést nyújt a tudományos-technikai forradalom filozófiai-szociológiai problémáiról. az olasz fasizmus börtöneiben 35 esztendeje elhunyt nagy kommunista forradalmár, antonio gramsci emlékéért, mának is szóló gondolatait idézi a magyarul eddig meg nem jelen börtönleveleiből készült válogatás. a folyóirat a nemzetközi politika és gazdaság kérdéseivel több írásban is foglalkozik. kovács istván az egyesült államok ázsiai politikájának változásait elemzi, a japán kapitulációtól nixon pekingi látogatásáig gyulai istván a kibővült közös piac növekvő gondjairól, dunai péter a közös piac és a társult országok viszonyáról ír, falusné szikra katalin pedig az európai szocialista országok iparszerkezetének alakulását analizálja. két jegyzetet közöl a társadalmi szemle a mai közszellem egy-egy jelenségéről, a művelődés-politikai jegyzetekben pedig többek közt az iskolai demokratizmus kérdéseit boncolgatja. részletes folyóiratszemle és könyvismertetés gazdagítja a most megjelent áprilisi számot. /mti/

--

15.23 rj

- 30 -

NA 15<sup>20</sup>

bb. 39. burgaszi egyetemi küldöttség veszprémben

vid/e fm hgy

1972. április 6.

csütörtökön a veszprémi vegyipari egyetemre érkezett a bulgáriai burgasz, kémiai technológiai főiskola küldöttsége, g.t. usunov rektorhelyettes vezetésével. a vendégek két hétig tartózkodnak majd a veszprémi egyetemen. tárgyalásokat folytatnak majd a veszprémi vegyipari egyetem vezetőivel a két intézmény közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről, tanulmányozzák a hallgatók elméleti és laboratóriumi oktatásának összhangját, a diákok otthoni nevelést, valamint a végzős mérnökök iparba irányításának módszereit.

itt-tartózkodásuk idején meglátogatják a veszprémi kutató intézeteket és a megye vegyipari üzemeit. /mti/

---

bb. 40. elítélték az intézetből szökött lányok „felkarolóját,,

vid/e fm hgy

1972. április 6.

tavaly ősszel megszökött a székesfehérvári gyermek- és ifjúságvédelmi intézetből egy 11 és egy 15 éves kislány. végső célként egyikük miskolcon lakó édesanyjához akartak eljutni. pénzük azonban csak bodajkig futotta. a bodajki vasutállomáson fagyoskodtak, amikor felfigyelt rájuk horváth istván 21 éves bodajki lakos. elhatározta, hogy „felkarolja,, a lányokat. meghívta őket a lakására, majd miután enni, inni adott nekik, „kihasználta,, az alkalmat.

a székesfehérvári megyei bíróság horváth istvánt megrontásért - jogerősen - fél évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

---

bb. 42. 23 500 véradó a hajduságban

vid/e fm hgy

1972. április 6.

a véradó mozgalom eredményeiről tanácskoztak csütörtökön debrecenben a hajdu-bihar megyei vöröskereszt és véradó állomás vezetői, aktivistái. elmondották többek között, hogy a megyében az elmúlt esztendőben mintegy 23 500-an adtak vért, ennek eredményeként biztonságosan végezhetik el a kórházakban és a klinikákon a legnehezebb műtéteket, s elegendő vér volt a gyógyításhoz szükséges készítmények előállításához. a legtöbb véradó a debreceni üzemekben: a magyar gördülőcsapágy művekben, a medicorban, a járműjavítóban dolgozik. a debreceni ruhagyárban - ahol a munkások nagyobbik része nő - minden második ember önkéntes véradó. /mti/

---

15.30/e

-31-

NA 15<sup>20</sup>

bb. 41. „vendégvárás a mecsekalján,,

vid/e fm hgy

1972. április 6.

pécsett csütörtökön megnyílt a „vendégvárás a mecsekalján,, című érdekes, színes idegenforgalmi és vendéglátóipari rendezvényt sorozat. a bel- és külföldön mind népszerűbbé váló mecsekalja növekvő idegenforgalma megkívánja a kulturált, jól képzett vendéglátóipari szakembereket, akik növelhetik a megye elismerését, hírnevét ország-világ előtt. ezt célozza az április 6-tól 20-ig zajló program. ilyen nagyszabású szakmai seregszemlét tavaly rendeztek először, nagy sikerrel. az idén a magyaros konyha hagyományainak ápolása és a korszerű szakács- és cukrászművészet új termékeinek bemutatása, a legtehetségesebb szakemberek és tanulók vetélkedői mellett új vonásként szakmai továbbképzésre, vitákra, az idegenforgalmi ideny szakmai előkészítésére is alkalmat teremtettek a rendező szervek.

a két hét sok „izes,, programot, látványosságot ígér. négy alkalommal lesz cukrászverseny és bemutató a megye legjobb cukrászainak közreműködésével. a pécsi kamara színház szakácsok, cukrászok és felszolgálók szellemi vetélkedőjének, gyakorlati szórakoztató versenynek ad helyet, amelyen tolna megye is képviselteti magát. a baranya megyei vendéglátóipari vállalat által alapított „aranytányér,, vándordíjért tájjelegű ételversenyen küzdenek a megye legjobb szakácsai. lesz terítési bemutató, hidegkonyhai verseny és bemutató. ezuttal is megrendezik a pécsi széchenyi-téren a pincér-versenyt. a síklósi várban baranya és pécs idegenforgalmi fogadóképességéről és távlati fejlesztéséről tanácskoznak az illetékesek. ugyanitt országos konzultációt tartanak az idegenforgalmi hivatalok vezetői. pécssett ankétot tartanak a vendéglátás technikájának fejlesztéséről. /mti/

---

bb. 43. a magyar nyelvtudományi társaság vándorgyűlése nyiregyházán

vid/e fm hgy

1972. április 6.

a magyar nyelvtudományi társaság - a művelődésügyi minisztérium és szabolcs-szatmár megye tanácsa közreműködésével - a hét második felében a nyiregyházi tanárképző főiskolán tartja meg háromnapos vándorgyűlését. a tanácskozáson főként az anyanyelv -, a nyelvtan- és a helyesírástanítás, a kifejezőképesség fejlesztésének legújabb módjait, gyakorlati kérdéseit vitatják meg.

a háromnapos vándorgyűlést csütörtökön dr. margócsy józsef a nyiregyházi tanárképző főiskola megbízott igazgatója nyitotta meg, majd bárczi géza akadémikus, a magyar nyelvtudományi társaság elnöke bevezető, temesi mihály pécsi tanszékvezető főiskolai tanár pedig vitaindító előadást tartott „anyanyelvünk az általános iskolában,, címmel. /mti/

15.35/e

- 32 -

NA 15II

bb. 44. zeneművészeti szakközépiskolai zenekarok 1. országos fesztiválja miskolcon

vid/e fm hgy

1972. április 6.

a művelődésügyi minisztérium és miskolc megyei város tanácsa rendezésében csütörtökön megkezdődött miskolcon a zeneművészeti szakközépiskolák 1. országos zenekari fesztiválja. hét szakközépiskola mintegy 300 növendéke és tanára vesz részt az összejövetelen, hogy számot adjon munkájáról, és hangversenyeken cseréljék ki tapasztalataikat. a „házigazda,, miskolci bartók béla szakközépiskolán kívül bemutatkozik a találkózón a debreceni „kodály zoltán,, a budapesti „bartók béla,, a pécsi, a szegedi és a győri szakközépiskola, valamint a magyar néphadsereg központi zenel szakközépiskolájának együttese, amelyek hét vonós- és két fúvószenekari koncertet adnak.

a háromnapos rendezvényt a miskolci zenepalota bartók-teremben bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke nyitotta meg, majd sor került az első bemutató hangversenyre három város növendékeinek közreműködésével. este a miskolci szimfónikus zenekar mura péter karnagy vezényletével díszhangversenyt adott.

pénteken a római sándor művelődési központban folytatódik a program, amelynek során a résztvevő együttesek egyesített zenekari produkciójára is sor kerül, majd szombaton a miskolci művészklubban szakmai tanácskozással fejeződik be az országos fesztivál. /mti/

---

bb. 46. ensz-delegáció tárgyalásai a magyar számítástechnikai oktatóközpont fejlesztéséről

1 sl/mm/e ie la

1972. április 6.

erling dessauak, az ensz fejlesztési program igazgatóhelyettesének vezetésével küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció a központi statisztikai hivatalban és más intézményekben azzal kapcsolatban tárgyal, hogy az ensz szakmai segítségével és hozzájárulásával nemzetközi oktatóközponttá fejlesztik a magyar számítástechnikai oktató központot. ezzel meggyorsítják a magyarországi számítástechnikai képzést, később pedig más országok számítástechnikai szakembereinek képzését is megszervezik hazánkban.

a delegációban részt vesz abraham aidenoff, az ensz statisztikai hivatal ügyvezető igazgatója, barrie davies, az ensz európai gazdasági bizottsága statisztikai főosztályának igazgatója, valamint alfred dale, a texasi egyetem professzora. /mti/

- 33 -

NA 16II

bb. 45. magyar-román tanácskozás az írószövetségben

t ro/tr/e zs la

1972. április 6.

csütörtökön az írószövetség székházában darvas józsef elnök és a szövetség titkárságának tagjai megbeszélést folytattak a román írószövetség hazánkban tartózkodó képviselőivel: zaharia stancu elnökkel és szász jános titkárral.

a tanácskozás során megállapodás született magyar-román irodalmi vegyesbizottság létrehozására, amelynek alakuló ülését budapesten tartják ez év októberében. a két szövetség közötti ke-rekasztal megbeszélésre szeptemberben romániában kerül sor. a jövő évi hasonló jellegű tanácskozás budapesten lesz.

a megbeszélésen a két testület kölcsönösen tájékoztatta egymást a petőfi évforduló megünnepléséről, az előkészületekről. romániában jövő év januárjában irodalmi találkozókra és egyéb rendezvényekre is megemlékeznek nagy költőnkéről. a kriterion kiadó gondozásában megjelenik petőfi és arany levelezése, illyés gyula petőfi monográfiája. kiadják jebeleanu összes petőfi fordítását kis formátumú kötetben és a romániai olvasók kézbevehetik - ugyancsak nagy példányszámu zsebkönyv gyanánt - petőfi összes műveit is. /mti/

...-

bb. 47. elhunyt medgyaszay vilma

t szö/tm/e la

1972. április 6.

pótolhatatlan veszteség érte a magyar színházművészetet: szerdán, életének 87. évében rövid szenvedés után elhunyt medgyaszay vilma kossuth-díjas kiváló művész. temetéséről később intézkednek.

magyar színházművészeti szövetség

x x x

a maga nemében páratlan alakja volt a magyar színészetnek: legkiválóbb dízőnk volt, s tulajdonképpen ő teremtette meg nálunk, s fejlesztette magas fokra ezt az éneklési módot. nem hasonlított senki máshoz: művészete nem volt utánzata senkinek és semminek, teljesen egyéniségéből fakadt. munkássága, életműve eredeti alkotás. valódi műfaja a dal volt: a kicsit pajzán, a kicsit szentimentális, de mindig izléses, finom szonon, amelyet leheletszerű finomsággal és drámai erővel adott elő.

/folyt.köv./  
16.21/e

- 34 -

NA-1640

bb. 47. /elhunyt medgyaszay...folyt./e

szépsége, kellemes hangja, muzikalitása, temperamentuma, színészi tehetsége hozzájárult nagy sikereihez. a derűs elmésség, a komor melankólia, a drámai szenvedély egyaránt része volt művészi eszköztárának. az ének, a taglejtés, az arcjáték teljes egységbe olvadt játékában.

1885. májusában született aradon, színészi tehetségét édesanyjától, medgyaszay ilkától, a híres énekesnőtől örökölte. elvégezte a vígszínház színiiskoláját, ahol 1902-ben a vándor című darabban tűnt fel. 1903. július 20-án lépett fel először a fővárosi nyári színházban, bisson „ujfundlandi”, című énekes bohózatában, clemence szerepében. 1904-ben a király színház szerződtette, ahol a jános vitéz iluskájtaként aratta első diadalát. 1907-ben a modern színpad kabaré tagja lett, itt nőtte ki magát a legliraibb magyar dalénekesnővé. szononjainak szövegét, a legszebb magyar szononokat helldai jeno, szép ernő, balassa emil és emőd tamás írta számára. kora nagy írónak megzenésített versei mellett barók és kodály dalait népszerűsítette előadói művészetével.

a kabaréknak, ahol énekelt, mindig kimagasló száma volt: nagyon sokan csak az ő meghallgatásáért mentek a színházba. számtalan kabarészerepet alakított, de ha prózai darabokban játszott, akkor is mindig feltűnt finom játékával. a felszabadulás után évekig a vidám színpad tagja volt, 1955-ben, 70 éves korában innen vonult nyugdíjba.

emlékezetesebb szerepei között tartják számon jana megformálását fall: az elvált asszony című darabjában, annie-t thomas: charley nényében, tschöll mamát schubert-berté: három a kislányában, angot-ját lecocq: angot asszony lánya című darabjában.

munkásságáért számos elismerésben, kitüntetésben részesült, 1954-ben a magyar népköztársaság kiváló művésze lett, 1958-ban pedig kossuth-díjjal tüntették ki. /mti/

...-

bb. 48. ülést tartott a fejer megyei képviselőcsoport

vid/e fm la

1972. április 6.

csütörtökön székesfehérvárott ülést tartott az országgyűlési képviselők fejer megyei csoportja. a megye képviselői megbeszélték az országgyűlés soronkövetkező ülészakájának témáit: az alkotmánymódosítás, valamint az egészségügyi törvény tervezetét. elmondták véleményüket, tapasztalataikat a két tervezettel kapcsolatban és kialakították álláspontjukat. /mti/

16.27/e

- 35 -

NA-1645

bb. 49. péter jános külügyminiszter

tr/e la

1972. április 6.

és abdelaziz buteflika, az algériai demokratikus és népi köztársaság külügyminisztere között kölcsönös üdvözlésváltásra került sor a magyar-algériai diplomáciai kapcsolatok felvételének tizedik évfordulója alkalmából. /mti/

bb. 50. táncsics-émlékinnepségek kisbéren

vid/e fm la

1972. április 6.

táncsics mihály emlékezetére kétévenként találkozót rendeznek a forradalmár nevét viselő gimnáziumok. az idei emlékinnepségek csütörtökön kisbéren kezdődtek meg a helyi, az orosz, a kaposvári, valamint a siklósi gimnáziumok diákjainak részvételével. az ünnepélyes megnyitót szellemi és sportvetélkedők követték, majd este a községi művelődési házban irodalmi estre került sor.

a 170 fiatal pénteken megtekinti a község nevezetességeit, majd táncsics mihály szülőfalujába, a közeli ácseszér községbe látogatnak. itt megkoszorúzzák a szabadságharc kiemelkedő alakjának szobrát és megtekintik a szülőházában berendezett emlékszobát. a táncsics munkásságát méltató tudományos előadás után műsort adnak a diákok. a biennálé szombaton kisbéren ünnepi felvonulással zárul. /mti/

bb. 53. az arab szocialista ujjászületés pártja

mm/e la

1972. április 6.

megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepekre az mszmp kb képviselőjében csütörtökön bagdadba utazott varga gyula, az mszmp kb tagja, a zala megyei pártbizottság első titkára és dr. molnár ferenc, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője. /mti/

17.32/e

- 36 -

NF 17 II

bb.52. tudományos diákkörök konferenciája miskolcon

vid/ok/fm la

1972. április 6./mti/

csütörtökön megkezdődött a tizedik országos tudományos diákköri konferencia műszaki szekciójának ülése a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a plenáris ülésen dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese és főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet.

miskolcon az ország tizenhárom felsőoktatási intézményének képviselői tartanak előadásokat, vitákat, s mutatják be a tudományos diákkörökben végzett munkájukat a háromnapos összejuvotelen. nyolc tagozaton összesen százhetvenhárom előadás hangzik el. a miskolci nehézipari műszaki egyetem hatvan hallgatója mutatja be dolgozatát. a különböző tagozatok - köztük a bányászati, az építész, a földtudományi, a gépészeti és kohászati tagozat - hallgatói tartanak előadásokat.

a konferencia záróülésére és a díjak kiosztására szombaton délután kerül sor. /mti/

bb.54. a sportfogadási és lottóigazgatóság

tm/ok/ie la

1972. április 6./mti/

tv-lottó elnevezéssel pénteken rendkívüli lottószelvényt hoz forgalomba. a szelvény sorsolása április 23-án, vasárnap este lesz, amelyet szórakoztató műsor keretében közvetít a televízió. a 90 lottószámnak egy-egy műsorszám felel meg. a televízió a 90 műsorszám közül azt az öt műsorszámot közvetíti, amelynek sorszáma megegyezik a sorsolási gömbből kihuzott öt nyerőszámmal. az egyes lottószámokhoz tartozó műsorszámok jegyzékét a lottóigazgatóság a szelvényárúsító helyeken kifüggesztett plakátokon, továbbá a szelvényárúsító bizományosok és a sajtó útján hozza nyilvánosságra. a tv lottószelvények között április 26-án rendkívüli jutalom-sorsolást is rendeznek. a rendkívüli lottószelvényeknek április 20-ig kell a kiértékelő helyekre beérkezniük. /mti/

17.48/ok

- 37 -

NF 1800

bb. 55. a zöldségtermelés fejlesztésének legfontosabb előfeltétele a gépesítés - országos gépesítési tanácskozás mezőn

vid/e fm la

1972. április 6.

a zöldségtermelés hazai szintje az elmúlt években jelentősen visszaesett. míg 1969-ben 128 000 hektár volt a kertészeti terület, addig 1971-ben már csak 115 000 hektáron folyt a zöldségfélék termesztése. az ok a termelés gazdaságtalanságában, a nagyüzemek égető munkaerő-hiányában keresendő. a jelenlegi helyzetből a kivezető út mindenekelőtt a zöldségtermelés gépesítése lehet. napjaink e fontos témájának szentelte a 12. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozását a magyar agrártudományi egyesület gépesítési társasága, amely a mezőn felsőfokú mezőgazdasági gépészeti technikumban csütörtökön kezdte meg kétnapos munkáját. a téma mintegy 500 elméleti és gyakorlati szakemberrel előtt dr. gergely istván, mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszterhelyettes tartott bevezető előadást „zöldségtermelésünk helyzete, fejlesztési lehetőségei és célkitűzései”, címmel.

elmondotta, hogy a világ más országaihoz hasonlóan hazánkban is megnövekedett a tartósító ipar szükséglete, a fogyasztói igény, bővült a zöldségfélék exportja. a jelenlegi termelési szint azonban nem biztosítja sem a tartósító ipar, sem a fogyasztók szükségletének kielégítését, sőt kedvezőtlenül hat exportkötelezettségünk teljesítésére is. a termelési kedv csökkenése bizonyíthatóan a termelés gazdaságtalanságával magyarázható. a zöldségtermelés nem versenyképes a növénytermelés többi ágazatával. a mém által végzett reprezentatív felmérés szerint a paradicsom, a paprika, a vöröshagyma és más kertészeti növény termesztése veszteséges. a munkaerőhiány is növeli a termelési gondokat, mivel 1962-70 között 18 százalékkal csökkent a tsz-ekben dolgozó 60 éven aluli munkások száma. a jelenlegi helyzetben csak a zöldségtermelés komplex gépesítésének a megoldása, a korszerű termelési technológia kialakítása nyithat új fejezetet. a múlt év decemberében elfogadott kormányprogram alapján már az idén történik előrehaladás. ötezer hektár területen ipari szintet megközelítő, zárt termelési technológiát, komplex gépesítést vezetnek be. az iparszerű termelésnél alacsonyabb szintű, új technológia kerül alkalmazásra 33 000 hektárnyi paradicsom-, paprika-, vöröshagyma-, zöldbab- és zöldborsó-termő kertészetben. ötven-hétezer hektáron pedig olyan átmeneti megoldást alkalmaznak, amely a jelenleginél magasabb terméshozamot, korszerűbb művelési lehetőséget biztosít. a zöldségtermelés komplex gépeit a hazai mezőgépgyártástól várják, de emellett szükség van külföldi gépek behozatalára, tőkés importra is. a hazai gépgyártás kísérletei biztatóak, néhány speciális zöldségtermelő géptípusból már az idén kap a mezőgazdaság.

/folyt.köv./  
17.55/e

- 38 -

M 1870

bb. 55. /a zöldségtermelés...folyt./e

a zöldségtermelés gépesítésének a hazai megoldása a kohó- és gépipari minisztérium mezőgépipari vállalataira hárul. dr. heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes előadásából kitűnt, hogy a komplex hazai kutató és fejlesztő munka eredményesen folyik. a paradicsomtermesztés gépsorai már az idén nemzetközi minősítésre kerülnek, és jövőre kezdik meg e fontos géptípusok sorozatgyártását. a célprogram a zöldségtermelés klasszikus géprendszerének kialakítására a negyedik ötéves tervben 30 millió forintot irányoz elő. a zárt, iparszerű zöldségtermelés első hazai gyártmányu gépei az idén kerülnek legyártásra.

a tanácskozás első napján megnyitották a zöldségtermelés új gépeit bemutató kiállítást, majd a résztvevő szakemberek három szekcióban tanácskoztak a kertészeti termelés gépesítésének aktuális kérdéseiről. a szekcióüléseken több mint husz előadás hangzott el. a tanácskozást pénteken folytatják. /mti/

---

bb. 51. tanácskozás a nyugat-dunántúli üdülőtérület regionális fejlesztéséről

vid/e fm la

1972. április 6.

a nyugat-dunántúli üdülőtérület fejlesztéséről 1967-ben hozott kormányhatározat végrehajtásáról tárgyalt csütörtöki ülésén győr-sopron megye tanácsának végrehajtó bizottsága.

megállapították, hogy sopron város tanácsa, az egészségügyi minisztérium, valamint a szot anyagi eszközeivel jelentős beruházások valósultak, illetve valósulnak meg sopronban, valamint környékén. ilyen többek között a soproni állami szanatórium elmúlt évben átadott 120 ágyas új szárnya, a balfi gyógyfürdő 90 millió forintos költséggel végzett helyreállítása, valamint sopron legnagyobb egészségügyi üdültetési komplexuma. a 600 ágyas szot-gyógyüdülő-szálló építkezése, amely egy év múlva fejeződik be.

a végrehajtó bizottság tagjai örömmel vették tudomásul, hogy az országos műemléki felügyelőség és sopron város tanácsa közös áldozatvállalásának eredményeként az elmúlt öt évben a történelmi város valamennyi műemléképületét felújították. a fertő-táj községekben tervszerűen folytatódott a műemlék-helyreállítási és -feltárási munka - többek között az egykori eszterházy-kastélyban, amelyet 1971-ben 67 országból 138 000 látogató keresett fel. a következő években hasonló idegenforgalomra számítanak nagycenken is, széchenyi istván szülőfalujában, ahol az egykori széchenyi-kastély reataurálási mun-

kálatai olyan előrehaladott állapotban vannak, hogy ez év második felében a kastély középső részében megnyílhat a széchenyi-, illetve a közlekedési múzeum. a község határában az idén tovább folytatják a múzeum-vasút építését. /mti/

18.00/e

---  
- 39 -

M 1910

bb. 56. időjárásjelentés

tm/e la

1972. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-án, csütörtökön  
19 órakor:

futó esők

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó fel-  
hőzet, többfelé futó esők. élénk, időnként erős északi, észak-  
nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken  
14-19 fok között. /mti/

---

bb. 57. dr. biró józsef peruba utazott

sl/gk/e 1e la

1972. április 6.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtök este  
peruba utazott, ahol a gazdasági élet magasrangú képviselői-  
vel tárgyal. a repülőtéren bucsuztatáson megjelent dr. szabó  
zoltán egészségügyi miniszter, raul maria pereira, peru buda-  
pesti nagykövete, claudio aliaga freire, chile budapesti nagy-  
követségének ideiglenes ügyvivője, valamint a külkereskedelmi  
minisztérium több vezető munkatársa.

hazánk gazdasági kapcsolatai peruval az elmúlt néhány  
évben örvedetesen fejlődtek. a mostani megbeszéléseken a kap-  
csolatok további kiszélesítésének lehetőségeiről lesz szó.  
/mti/

---

bb. 58. a janus pannonius-évforduló jegyében: megnyílt az 5.  
országos kamarakórus fesztivál pécsen

vid/e fm la

1972. április 6.

pécsen megkezdődött zenei életünk egyik legrangosabb ese-  
ménye: a kétévenként megismétlődő országos kamarakórus fesztivál.  
csütörtökön este a nemzeti színházban rendezett ünnepségen  
gabriel józsef, a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője  
köszöntötte a félezer kórustagot és megnyitotta a négynapos  
hangverseny-sorozatot.

/folyt.köv./

19.20/e

- 40 -

NF 1920

bb. 58. /janus pannonius...folyt./e

az idei - sorrendben immár az ötödik - fesztivál szorosan  
kapcsolódik janus pannonius emlékéhez. a nagy humanista költő  
halálának 500. évfordulója alkalmából a nyitóhangversenyen ja-  
nus-versekre írt kórusműveket mutattak be az együttesek, majd  
a pécsi balett előadta a költő emlékének szentelt „panegyri-  
cus”, című reneszánsz balettet. a további hangversenyeken janus  
pannonius kortárs-zeneszerzőinek számos művét szólaltatják majd  
meg az énekkarok.

a fesztiválon 15 országoshírű magyar kórus, valamint ven-  
dégként egy-egy bolgár /jamboli/ és csehszlovák /pozsonyi/ ének-  
kar vesz részt. az együttesek műsorán száznál több kórusmű sze-  
repel, köztük több olyan dal, amelyet Magyarországon eddig még  
nem adtak elő. különleges zenei eseménynek ígérkezik a törökországi  
jakovali hasszan dzsámiban sorra kerülő ünnepi hangverseny. a  
fesztivál során zenei ankétot is rendeznek: a modern kórusmuzsi-  
ka problémáit vitatják meg a szakemberek.

a pécsen vendégszereplő jamboli „guszla”, kórus tagjai ez  
alkalommal ellátogattak az 1945-ös drávai harcok színhelyére is.  
megkoszorúzták a harkányi bolgár hősi emlékművet és megtekintet-  
ték a sikkói bolgár hadtörténelmi múzeumot. a jamboli énekkar  
egyébként külön hangversenyt is ad pécsen és komlón. /mti/

---

bb. 59. halálos gázolás

i ms/tm/ok la

1972. április 6.

somogyi tamás egyetemi hallgató személygépkocsijával buda-  
pesten a xiv. kerületben a lumumba utca 120. számú ház előtt el-  
ütötte papp dezsőné 69 éves takarítónőt. az idős asszony a hely-  
színen belehalt sérüléseibe. somogyit a rendőrség őrizetbe vette.  
a baleset körülményeinek tisztázására szakértő bevonásával vizsgá-  
lat indult. /mti/

---

19.50/e

-41-

NF 2025

ü

bb. 60. m.r. sziddiki látogatásai - a bengál miniszter fogadása

sl/gg/e ie la

1972. április 6.

a m.r. sziddiki kereskedelmi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó bengál delegáció csütörtökön a ganz villamossági művekbe látogatott. a vendégeket papp györgy vezérigazgató és a gyár más vezetői fogadták.

a bengál kereskedelmi miniszter hivatalában felkereste dr. soós gábort, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettesét, aki a magyar élelmiszergazdaság fejlődéséről adott tájékoztatást.

m.r. sziddiki fogadást adott a duna intercontinentalban a magyar-bengál kereskedelmi megállapodás aláírása alkalmából. a fogadáson megjelent dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, szigeti károly külügyminisztériumi csoportfőnök, ott voltak a külkereskedelmi minisztérium, a magyar nemzeti bank, a külkereskedelmi bank, valamint több külkereskedelmi vállalat vezető munkatársai. /mti/

...-

bb.61. tehergépkocsi és motorkerékpár karambolja

i ms/tm/ok la

1972. április 6.

csütörtökön a x. kerületben a maglódi ut 123 számú ház előtt összeütközött egy tehergépkocsi egy motorkerékpárral. a motorkerékpár utasai - nagy miklós építőipari dolgozó és mazzák györgy asztalos - súlyos sérüléssel kerültek kórházba. /mti/

...-

bb 62. elgázolta a villamos

i ms/tm/ok la

1972. április 6.

csütörtökön este háromnegyed 8 óra tájban a madách téren egy 42-es villamos halálra gázolta juhász imre 57 éves segéd munkást, ix. kerületi üllői ut 149. szám alatti lakost. mire a mentők a helyszínre érkeztek, a szerencsétlen ember már belehalt sérüléseibe. /mti/

...-

20.40/ok.

- 42 -

NA 2050

- v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972, április 7.

bb. 1. hírek a főváros életéből

i/gy/gk/rj zs la

1972. április 7.

ifjúsági sporttelep épül zuglóban

zuglóban az idén a bosnyák téri piac szomszédságában ifjúsági sporttelepet hoznak létre 22 milliós költséggel. a három hektárnyi területen jó ütemben halad a munka, s az avatás az év második felére várható. már elkészült a szociális épület, amelyben öltözők, zuhanyozók, orvosi rendelő, ifjúsági klub és szertár kapott helyet. a diáksereg egyszerre három futballpályán rugatja majd a labdát: közülük kettő már készen áll. nemrég befejezték az atlétikai pálya és négy röplabdapálya rendezését. megvalósításra vár még két kézilabdapálya és a honvédelmi nevelést szolgáló gyakorlóter. a sporttelep lelátóin négyezren szorolhatnak majd a versenyzőknek. májusban tovább bővülnek a diákok sportlehetőségei: a mályva téren elkészül két grund foci pálya is.

a téma: szexualitika

az újpesti tanács és a iv. kerületi egészségügyi, oktatási intézmények, a különböző társadalmi szervezetek fontos feladatnak tekintik a diákok körében végzett szexuális felvilágosító munkát. a tervek szerint rendszeresítik a tudatos családtervezéssel, a családvédelemmel kapcsolatos előadásokat. a felvilágosító munkát szexuáletikai témákkal is kibővítik. a hasznosnak ígérkező előadásokon a szexuális élet egészségügyi problémáin túl nagy hangsúlyt kap az erkölcs, a felelősség is. az elhatározás időszere, hiszen az elmúlt évben a kerületi abortuszbizottság előtt megjelent nők 16 százaléka volt 20 éven aluli.

/folyt.köv./

NA

- 1 -